

Diario de Valencia

Año XII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Jueves 16 Noviembre de 1922

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4.004

Comentarios al día

Otra criminal audacia del sindicalismo

De nuevo Valencia se ha visto manchada de sangre por un número más de la tercera centena de los crímenes sociales. En uno de los sitios más céntricos de nuestra ciudad, entre la Glorieta, el Palacio de Justicia y la calle del Grabador Esteve, y a la una y cuarto de la tarde, hora de mayor concurrencia en aquellos lugares por coincidir con la de cierre de Juzgados y Tribunales, fué ayer acometido y robado el pagador de la Compañía Arrendataria de Tabacos y gravemente herido un ordenanza que le acompañaba, por un grupo de malhechores que esperaban apostados su salida de las oficinas que la Tabacalera tiene instaladas en la calle del Grabador Esteve.

Era día de saca y el golpe había de ser certero. 60.000 duros se han llevado los atracadores, y no han llegado a sesientas mil pesetas porque el resto estaba en un cheque contra un Banco. No se trata, pues, ni de un hecho aislado, ni de la audacia de unos malvados. El atraco al pagador de la casa Noguera y la triste tragedia de la calle de Cuenca en que fué muerto el cajero de la casa Izquierdo, antecedentes inmediatos del hecho de ayer, y consiguientemente los tres sucesos del asalto al tren de Pueblo Nuevo en Barcelona, nos prueban que se trata de actos largamente meditados y que responden a una perfecta organización de bandoleros societarios.

Por mucho empeño que tengan los sindicalistas en desgloriar estos crímenes de toda su titulada actuación obrerista, no podrán borrar el convencimiento pleno que la opinión tiene de la perfecta correlación que entre uno y otro existe. Cuando no fueran mandatos directamente impuestos por el sindicalismo para salvar su difícil situación económica, serían por lo menos consecuencia evidente del ambiente de criminalidad en que han obligado a vivir a los suyos durante los últimos años de agitación antipatriarcal.

El procedimiento excusatorio está completamente desacreditado. Las pruebas las tenemos a centenares; pero no es preciso remontarnos en la historia para buscarlas, ya que la realidad nos brinda hoy dos hechos recientes. Cuando en Bilbao fué asesinado el ingeniero director de los Altos Hornos no hubo nadie que se atreviera a solidarizarse con aquel crimen monstruoso. Cuando en Zaragoza fué muerto a traición el funcionario municipal señor Gutiérrez,

fué unánime también el movimiento general de repulsión. Los sindicalistas de una y otra ciudad nos hablaban indignados de la «obra de un loco» de cuyos actos a nadie cabe atribuir complicidad. Sin embargo ha llegado el momento de los juicios orales, y en Bilbao ha tenido que ser vergonzosamente suspendido el que se iba a celebrar, por la despótica amenaza de una huelga general, y celebrándose está el otro en Zaragoza bajo la coacción de Pestaña y Seguí, que en mitin público han anunciado que se irá a la revuelta en cuanto peligre la absolución de los procesados.

Estos son los datos que hasta hoy tienen los españoles para juzgar de la verdad de las palabras de los «únicos», y por si no fuera bastante, la rara coincidencia de que precisamente los atracadores a quienes se tiene la fortuna de detener sean siempre, siempre, conocidos sindicalistas de acción.

Además: desde hoy emplezamos a todos para una nueva prueba, que nos la darán los abogados de los atracadores detenidos en Barcelona, Zaragoza y Valencia en estos últimos meses. ¿Hay alguien que dude de que cuando llegue el momento de la vida causa de estos procesos veremos defendiendo a estos criminales a los mismos letrados que defendieron siempre a los sindicalistas y que de público se sabe que están adscritos y a sueldo de las organizaciones societarias?

Desde que la mano enérgica de Martínez Anido y de Arlegui limpió a Barcelona de la gente maleante que maneaba en los más bajos fondos del sindicalismo catalán, toda el hampa cosmopolita ha derivado hacia Valencia. Destituídos aquellos parecía llegada la hora de volver a su antiguo campo de acción; pero sin duda han advertido que en ninguna parte han de encontrar seguridad mayor para sus delitos que en esta nuestra ciudad desventurada, en donde todavía la autoridad no se ha dado cuenta de las víboras que alimenta en su seno.

No, no, señor gobernador; no es gallardo acusar todavía a las víctimas de excesivamente confiadas. Valencia no es Londres, ni es París, ni es siquiera Barcelona, y es bochornoso que en un centro de población que apenas tiene un kilómetro de radio no esté la autoridad al tanto de la gente peligrosa que dentro de la ciudad se mueve y de la que en ella entra y sale cada día.

Hasta aquí habíamos escrito cuando llega a la Redacción nuestro compañero encargado de la sección de sucesos y con la última noticia recogida en los centros de información nos brinda el más decisivo de todos los argumentos. El criminal atracador detenido ayer tarde llamado Altamira, es sindicalista conocidísimo y redactor o colaborador de «Solidaridad Obrera», en cuyas columnas firma sus artículos con el seudónimo de Alta.

¿Teníamos razón? El caso es definitivo y terminante. ¿Qué dirán ahora los sindicalistas de «Solidaridad», escuela de todos los crímenes, y qué el gobernador que la tola y autoriza?

Gobierno civil Inundación en Alcaira

El gobernador recibió anoche el siguiente telegrama del alcalde de Alcaira:

«Rápida crecida río Júcar ha inundado partes bajas población, persistencia tiempo negra perspectiva noche, pueblo acude ansioso noticias salvar vidas intereses. Ruégole solicite División Hidráulica Júcar, gobernador Cuenca, alcalde Albaida antecedentes sobre temporal, crecida afluentes río Júcar para estar prevenidos inundación.»

Del capitán de la Guardia civil de Alcaira recibió también anoche el señor gobernador el telegrama siguiente:

«Río Júcar ha experimentado cuatro metros de aumento sobre su nivel ordinario, por cuya causa, ante temor hundimiento terraplén entrada puente ferrocarril de Villanueva de Castellón, ha retrocedido el tren número 8 a Alberique. Doy órdenes para vigilancia y auxilio. Daré cuenta novedades caso de que ocurran.»

El teniente jefe de la línea de la Guardia civil de Sueca al gobernador:

«Río Júcar ha crecido sobre su nivel ordinario unos dos metros y medio. Se teme desbordamiento; fuerzas vigilan sitios más peligrosos.»

También el alcalde de Albaida comunicó anoche telegráficamente al señor gobernador, que el río que lleva el nombre de dicha ciudad habla experimentado una considerable crecida en el caudal de sus aguas.

Como el río Albaida es uno de los afluentes al Júcar, el señor García Ormaechea trasladó inmediatamente la noticia al alcalde de Alcaira y demás pueblos, que baña el Júcar.

Desprendimiento de tierras

Anoche nos dijo el señor gobernador que de la Inspección de la Compañía del Norte le habían comunicado que con motivo de las recientes lluvias, en el kilómetro 63-500 de la línea de Alcoy a Játiva hubo un desprendimiento de tierras, quedando la vía interceptada, y los trenes de viajeros, detenidos en Alcoy.

Han salido desde Játiva brigadas con personal suficiente y vagones de socorro.

A las once de la mañana el jefe de la estación de Cocentaina manifestó haber quedado libre la vía, y en su consecuencia los trenes circularon por el lugar del desprendimiento con precaución y con el consabido retraso de cinco horas el tren correo, y de dos horas y 50 minutos el rápido.

El atraco de ayer

Como es natural, anoche, en nuestra conversación con el señor gobernador, hablamos acerca del escandaloso atraco realizado en pleno día y en punto tan transitado como en el que ocurrió el hecho, y el señor García Ormaechea, después de lamentar lo sucedido, y sobre todo los instintos criminales de los atracadores al producir lesiones graves al herido después de estar éste tendido en el suelo, nos manifestó, para que lo hicieramos público, que todas aquellas personas o entidades que tengan que transportar cantidades, le pasen aviso y envíen fuerzas de la Guardia civil, Seguridad o Vigilancia para que custodien a los encargados de llevar el dinero.

Nos dijo, además, que el atracador detenido es un conocidísimo sindicalista de acción.

El Sindicato de Riegos de Ribarroja

Como contestación a la campaña de cierto periódico contra el Sindicato de Riegos de Ribarroja, nos dijo el señor gobernador que dicho Sindicato funciona dentro de la legalidad y al amparo de una real orden de 3 de Julio de 1921, y que no se ha presentado ningún recurso ni queja contra su funcionamiento.

El tabaco puesto a la venta

El representante de la Arrendataria de Tabacos, señor Azcárraga, comunicó ayer al señor gobernador que a las expendedorías de la capital se había entregado en la saca que se había verificado por la mañana, 2.203.000 cigarrillos puros, 100.000 paquetes de 0'50 y 250.000 cajetillas de 0'20.

El valor total del tabaco asignado a Valencia es de 318.000 pesetas.

Se espera, mediante sacas de esta importancia, regularizar muy en breve la venta de tabaco, hasta acabar absolutamente con las colas.

SOLO JARQUE, en su única casa, San Vicente, 21, vende salchichón cular de lomo, a 12 pesetas; sobrasada mallorquina de lomo, 5; queso de bola, orema, tierno, 5; Gruyere Emmental, 8, y Roquefort Rigal (exijase esta marca), 10. Especificidad en jamón picado, a 1'50 lata de cuarto de kilo.

NO CONFUNDIR con OTROS ANUNCIOS.

Fiesta de la Medalla Milagrosa

Solemnísimas prometen ser este año las fiestas que el Centro Diocesano de la Medalla Milagrosa dedica a la Santísima Virgen, en la parroquia del Pilar.

La Junta, desocosa de corresponder debidamente a los numerosos y entusiastas asociados, ha encargado los sermones del novenario, que empezará mañana viernes, a las cinco y media de la tarde, al reverendo Padre Adolfo Zabala, de la residencia de los Padres Paúles de Madrid, que goza fama de notable orador.

Actuará escogida capilla de música, integrada por distinguidos profesores, y la preciosa imagen de la Milagrosa será colocada sobre artístico altar y adornada con la rica aureola que tan poderosamente llamó la atención de Valencia enterá el año último.

El novenario terminará el sábado día 25; el domingo 26, a las ocho, se celebrará Misa de Comunión general, con plática por el director diocesano don José Francisco Lucas, y por la tarde, a las cinco, será la procesión, que revestirá los caracteres de las grandes solemnidades, pues será pasada triunfalmente sobre hermosa carroza la imagen de la Milagrosa, rodeada de ángeles y flores, con la aureola y corona iluminadas con luz eléctrica. Finalmente, el lunes día 27, propio de la Manifestación de la Medalla, el señor director celebrará otra Misa de Comunión general en sufragio del alma de Sor Felicitana Torrado, Superiora que fué de la Protectora de los Niños y fundadora de la Asociación.

En las dos Misas de Comunión actuará la misma capilla de música. El domingo 26, a la entrada de la procesión en el templo del Pilar, se dará la Bendición Papal.

También se dedicarán solemnes cultos a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa en la capilla del asilo de San Eugenio, desde el sábado 18 en que comenzará el novenario hasta el día 27 inclusive, siendo el 26 el día de la fiesta principal y la procesión pública a las cuatro de la tarde, y en la parroquia de San Valero, por las Hijas de la Caridad del asilo de Montañés (Ruzafa), desde el domingo 19 hasta el día 27 inclusive.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Un dependiente de la Tabacalera atracado y gravísimamente herido

Los malhechores se apoderan de 309.500 pesetas

El atraco

Sería próximamente la una y quince minutos de la tarde, el cajero de la representación de la Tabacalera, don Joaquín Sánchez Calvo, salió de las oficinas de la calle del Grabador Esteve, número 8, acompañado del ordenanza Miguel Muñoz y del agente del Resguardo Francisco Calvo, llevando el ordenanza dos sacos: uno con 340.750 pesetas en billetes, y el otro, con 4.750 pesetas en plata, cuyas cantidades iban a ser ingresadas en el Banco, juntamente con un cheque de 213.000 pesetas que llevaba el señor Sánchez Calvo en la cartera.

Estos señores salieron de la oficina en la forma siguiente: el ordenanza Miguel Muñoz, delante, llevando los sacos sobre el hombro; a dos o tres pasos de distancia, el cajero señor Sánchez Calvo, y detrás, el agente Francisco Calvo.

Al llegar frente a la casa número 6 de la misma calle, esto es, a unos diez pasos del edificio donde están instaladas las oficinas y almacenes de la Tabacalera, y casi al chafalán que une la calle del Grabador Esteve y la de Colón, se vieron los mencionados señores rodeados de seis o siete hombres, los cuales, sin darle tiempo para defenderse, empezaron a dispararles tiros.

El ordenanza cayó herido, y los malhechores se apoderaron de los dos sacos, saliendo huyendo al mismo tiempo que disparaban sus pistolas.

El cajero y el agente resultaron milagrosamente ilesos, y juntamente con un cabo de la Guardia civil que al ver lo que ocurría se apeó del tranvía de la línea del Grao, persiguieron a los atracadores, que huyeron en dirección al mercado de Colón.

También salieron en persecución de los malhechores dos ordenanzas de la Arrendataria.

Los perseguidores, al llegar a la calle de Cirilo Amorós perdieron de vista a los atracadores; pero uno de los ordenanzas pudo seguir a uno de los que huían hasta la calle de Don Juan de Austria, en donde vió que un soldado de Ingenieros,

machete en mano, se arrojó sobre el fugitivo, deteniéndole.

Inmediatamente, del retén de Policía salieron unos guardias de Seguridad y prestaron auxilio al soldado, el cual tenía bien seguro al malhechor.

Este fué cacheado en la misma calle, ocupándosele una pistola Star con dos cargadores completos; pero el arma presentaba señales de haber sido disparada recientemente.

Conducido al retén, dijo que efectivamente había disparado, pero lo hizo para defender a los atracados. Se le ocupó además de la pistola una maza de cristal macizo, en forma igual a la mano de almirante que usan los farmacéuticos, pero de mayores dimensiones; un folleto titulado «Amor libre», y unas cuartillas escritas con destino a «Solidaridad Obrera», cuyo trabajo firma Alta, seudónimo que utiliza el detenido en sus artículos.

El herido

Es un pobre anciano, antiguo servidor de la Tabacalera, que por atención a su edad y a una enfermedad que de tiempo viene padeciendo, estaba destinado a prestar servicio como ordenanza a las órdenes del cajero.

Se llama, como hemos dicho, Francisco Calvo, y está domiciliado en Benimaclet, calle de Martí, 13, bajo.

Varios transeúntes y empleados de la Compañía Arrendataria salieron a prestarle auxilio y le condujeron sin pérdida de momento a la casa de Socorro de la Glorieta.

También auxiliaron al herido los guardias de Seguridad números 45 y 132.

En la mencionada casa de Socorro le fué practicada al herido una cura de urgencia, y en vista de la gravedad de su estado fué conducido, con toda clase de precauciones, al Hospital.

En este santo establecimiento se le practicó una nueva cura, siendo alojado el paciente en una sala de distinguidos, a petición del gerente de la Compañía Arrendataria señor Azcárraga.

El herido presenta una herida

SOCIEDAD ANONIMA Hidroeléctrica Española

Capital: 40.000.000 de pesetas completamente desembolsado

SUSCRIPCION PUBLICA DE 60.000 OBLIGACIONES HIPOTECARIAS, AL 6 POR 100 DE INTERES ANUAL, DE 500 PESETAS CADA UNA, AMORTIZABLES EN 50 AÑOS, CON CUPONES SEMESTRALES DE 1.º DE MAYO Y 1.º DE NOVIEMBRE.

Esta Sociedad, por escritura pública otorgada el día 20 de Octubre de 1922 ante el notario de Madrid don Dimas Adanex Horcajuelo, creó las 60.000 Obligaciones mencionadas, de 500 pesetas cada una, amortizables, como máximo, en 50 años, a partir de 1925, que quedarán garantizadas con primera hipoteca con el Salto de Dos Aguas, recientemente terminado y prestando servicio, con una capacidad de 35.000 caballos. Este Salto, a razón de 200 pesetas caballo, año, significa un ingreso de 7.000.000 de pesetas, mientras el servicio de las Obligaciones que se crean sólo importa 1.920.000 anuales. Con este Salto, la producción de la Hidroeléctrica Española, en 1923, excederá de 200 millones de kilovatios hora al año.

Dichas 60.000 Obligaciones, con cupón semestral de 1.º de Mayo de 1923, han sido tomadas en firme por los Bancos de Vizcaya, Hispano-Americano, Central y Español de Crédito, los cuales las ofrecen

al tipo de 95 %

o sean 475 pesetas por Obligación, en suscripción pública, que tendrá lugar hoy 16 del corriente mes de Noviembre.

Los pedidos podrán hacerse tanto en la oficina central de dichos establecimientos como en cualquiera de sus sucursales, y se servirán por el orden en que sean recibidos, dándose por cerrada la suscripción en cuanto la misma alcance el total de las Obligaciones que se emiten.

Los pagos se efectuarán:
50 pesetas al hacer el pedid y 425 pesetas el día 30 del corriente mes.
Se admiten suscripciones a título irreducible en el BANCO DE VIZCAYA, Bajada de San Francisco, 7 y 9, y en el BANCO COMERCIAL ESPAÑOL, calle de París y Valero.

Grandes partidos FOOT-BALL

Organizados por la **Federación Regional Levantina**

entre los mejores jugadores de **Alicante, Castellón, Cartagena, Murcia y Valencia**

Para el día 16, a las 3'15:
Seleccionando en estos días el equipo que ha de jugar el día 19 contra la **selección andaluza**

En el campo del Valencia F. C. (camino de Alirós)

Plaza de Toros de Valencia

¡Valencianos! HOY jueves 16 de Noviembre de 1922

A las TRES Y CUARTO de la tarde se celebrará la

NOVILLADA BENEFICA ::

para trasladar los restos de **Antonio CARPIO**

Organizada por el notable novillero **ROSARIO OLMOS**, con la cooperación de los toreros valencianos

Matadores: LAPISBERA, BARANA, MARTINEZ, CHAVES, OLMOS y JIMENEZ

Bandilleros: VAQUERITO, RUBIO, CARRANZA, ALPARGATERITO y GALBA

Preios: PREFERENCIA, 1'60 ptas. GENERAL, 1'25 Media entrada, 0'90

Tos, catarros crónicos

Asma, Grippe, Bronquitis: Su curación segura y alivio inmediato, con el **PECTORAL LORAS**. Gran balsámico y antiséptico de las vías respiratorias. Facilita la expectoración, excita el apetito; sabor agradable.

Se vende en la **Farmacia de la Morera** y demás principales de España.

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
El Rvdo. Señor
D. Pascual Ricart Company
Presbítero
Vicario y Decano del Clero de la parroquia de Torrente
Que falleció ayer, a las diez, en aquella población
A LOS 58 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

El reverendo Cura y Clero de la parroquia de Torrente, sus hermanos el reverendo Padre Julián de Torrealba, Capuchino; María Teresa, Germán y Ricardo Ricart Company; hermana política Ignacia Chiner Ros y sobrinos, al participar a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la solemne Misa "corpore inseputo", que se celebrará hoy, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de Torrente, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria al Cementerio parroquial.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Teatro Cine del Patronato
= Landerer, 7 (junto a la c. de Caballeros) =
Para hoy y mañana:
Gran acontecimiento cinematográfico
POR PRIMERA VEZ EN VALENCIA

La Roma de los Papas
3.000 METROS 3.000 METROS

Película absolutamente tomada del natural por especial concesión de la Santa Sede, que comprende los principales actos de
La muerte de S. S. Benedicto XV.—El Cónclave.—La elección y coronación de S. S. Pio XI.—El Congreso Eucarístico de Mayo último.
— Sesiones: Hoy, 4 y 6 tarde.—Mañana, 6 tarde —

D. O. M.
Todas las Misas que se celebrarán hoy 16 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, Colegio del Patriarca, Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, iglesia del Templo (Padres Redentoristas) y colegio de María Inmaculada (Servicio Doméstico), todo el mes, serán en sufragio de las almas de
EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR
Don Luis Nieulant y Sánchez-Pleytós
CONDE DE NIEULANT
Y DE LA EXCELENTÍSIMA SEÑORA
Doña Carmen Fernández de la Reguera y Frigola
CONDESA DE NIEULANT
Que fallecieron el 16 de Noviembre de 1897 y 26 Septiembre 1871
R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos y nietos, suplican la asistencia a alguno de dichos actos, a los cuales hay concedidas indulgencias.

contusa en la región occipital, producida por instrumento contundente. Se cree que es la porra o mazo de cristal que se le ocupó al detenido y que llevaban también sus compañeros.

Presenta además una herida producida por arma de fuego, que le atraviesa el muslo izquierdo con fractura del fémur. Pronóstico grave.

Asimismo se le advirtieron varias contusiones leves en cara y manos.

A los ladrones en su buida se les cae parte del dinero

Como hemos dicho anteriormente, los atracadores huieron en dirección al mercado de Colón, después de un momento de indecisión que tuvieron en el mismo chaffán de la calle de Colón, donde retrocedieron.

Al verse perseguidos abandonaron el saco de la plata, que fue recogido por un empleado de la Tabacalera.

Sin duda por efecto de los movimientos bruscos que sufrió el saco de los billetes, el cordel que le sujetaba cedió, abriéndose parte de la boca del talego, y por ella cayeron algunos paquetes de billetes de 50 pesetas en grupos de a mil.

Rasgos de honradez

Poco después de ocurrido el hecho fueron entregadas las siguientes cantidades halladas en el trayecto por donde huyó el que llevaba el dinero:

Blas Raga Valls, de 19 años, intérprete de la casa de viajeros El Turia, depositó 19.300 pesetas en billetes de a 100.

Enrique Feltzer, sirviente, que acompañaba a un muchacho, devolvió 5.000 pesetas, en billetes de a 100 también.

Enrique Pérez, chofer de la casa Ridaura, 2.500 pesetas.

Otra mujer, sirvienta en el piso bajo de la casa número 02 de la calle de Cirilo Amorós, 6.600.

A las cinco de la tarde se presentó Pascuala Rodríguez, que entregó 2.700 pesetas.

Las entregas fueron hechas en el retén de la calle de Don Juan de Austria.

El detenido

El detenido es un sujeto de unos 22 años, alto, delgado, bien trajeado, que se apellida Altamira.

Este individuo fue procesado hace próximamente un mes, por el delito de rapto.

Ya entonces la policía lo reconoció como a uno de los sindicalistas más peligrosos de la organización obrera radical, y como antes dijimos, es redactor o colaborador de "Solidaridad Obrera".

Después de prestar declaración ante el inspector de guardia, fue trasladado a la Jefatura de Policía, y desde allí al Juzgado de guardia, que lo era el del Mar.

El juez señor Fabra le tomó declaración, y como viera que el detenido daba distinto nombre al que había manifestado en el retén, le sometió a un hábil y extenso interrogatorio, acabando por confesar el detenido su verdadero nombre, que es el de Tomás Cano, natural de Cartagena.

Otro malhechor abandona la pistola y la boina que usaba

Media hora después de ocurrir el escandaloso atraco, pasó un sujeto por la calle de Barcelona y arrojó en la escalera de la casa número 9 una pistola y la boina que usaba y después emprendió veloz carrera.

Avisada la policía, se personó en el mencionado sitio y se incautó del arma y prenda antes mencionadas, las cuales fueron puestas a disposición del Juzgado.

Este sujeto se supone que es uno de los malhechores, que huyó y que pudo evadirse de sus perseguidores, internándose dentro de Valencia por el Llano del Remedio, a la Glorieta.

La cantidad robada

La cantidad robada asciende a 300.500 pesetas.

Al Juzgado fueron presentadas por la policía las cantidades que se entregaron en el retén por las personas que hemos indicado, y que ascienden a un total de 36.100 pesetas.

Ecos de la calle
El adoquinado de la calle de San Vicente

Ya llegó, señor jefe de Obras públicas, lo que no ha mucho tiempo profetizábamos.

Sin terminar, la reforma del trozo de calle de San Vicente comprendido entre la Fonteta y la puerta de facturaciones de la estación del Norte; las lluvias de otoño convirtieron en asquerosos e inabundables lagos de barro y cieno los que fueron caminos de Tránsitos y de Jesús, ruta obligada de vehículos en tanto no se dé a la circulación el referido trozo de calle; casi a las mismas puertas de la estación del Norte, sucediéndose a diario los vuelcos de carros cargados de mercancías, por obra y gracia de tanta pasividad y desidia en autoridades y contratista; el adjudicatario del impuesto sobre chapas y entrada de carros, apremiando como un energúmeno a los dueños de éstos; y, finalmente, nuestros celosos concejales, regateando entre huecas filigranas oratorias la exención de algunas pesetas a la Sociedad de transportistas.

Repetimos que es insostenible esta situación y que los miles de carros que llevan mercancías a facturar en la estación del Norte deben circular por camino corto y bueno, para que la vida comercial e industrial valenciana no quede entorpecida.

Por consiguiente, es preciso, señor jefe de Obras públicas:

Que las excavaciones realizadas por el contratista del arreglo en el indicado trozo de calle se recubran de nuevo para evitar que aquel sitio se convierta en trampa donde todos los carros vuelquen.

Que las tales obras terminen inmediatamente.

Que hasta tanto, se arreglen los caminos de Tránsitos y de Jesús para que resulten practicables a la circulación rodada.

Y tampoco estaría de más que por el señor alcalde se diese el orden de igualar un tanto los adoquines de la restante calle de San Vicente, o sea, desde la Fonteta a la plaza de San Agustín.

La protesta de los estudiantes
Los estudiantes, ofendidos

Los estudiantes valencianos, cumpliendo el acuerdo tomado anteayer, asistieron ayer a todas las clases en las distintas Facultades.

Desde primera hora se advirtió entre la masa estudiantil hondo disgusto por unas frases y publicadas en el fondo de "El Mercantil Valenciano", que consideraban injuriosas para los que, en uso de su perfecto derecho, se habían manifestado estos días contra las Juntas, y surgió la idea de aprovechar uno de los descansos de las clases para formular su protesta ante la Redacción del mencionado colega.

En cumplimiento de este propósito, en el intervalo de las once y media a las doce, marcaron los estudiantes a la calle de las Barcas, para que de entre ellos se destacase una comisión que visitara al director de "El Mercantil".

La presencia de los estudiantes coincidió con la llegada del director, señor Peris Mora, a quien se dirigieron los comisionados.

¿Qué ocurrió en esta entrevista? No estuvimos presentes, y sólo a las referencias hemos de atenernos. Los estudiantes aseguran que el señor Peris Mora acompañó a un gesto despectivo una gravísima ofensa a las madres de los estudiantes valencianos.

El grupo general de estudiantes habíase retirado al iniciarse la conversación entre el señor Peris Mora y el grupo que se dirigieron.

Estos dieron inmediatamente cuenta de lo que acababa de ocurrirles, y sus compañeros, soliviantados, al salir de las últimas clases se dirigieron a "El Mercantil" en manifestación de protesta.

Mientras, desde la Redacción habían telefonado al Gobierno civil en demanda de fuerzas, y éstas aparecieron, copando la calle de las Barcas, y dando en uno los tres toques de atención, cargaron sable en mano sobre los estudiantes y transcurrieron, de manera despiadada.

Fueron detenidos varios estudiantes, a quienes se puso a las pocas horas en libertad.

El Juzgado

El juez señor Fabra, auxiliado por el secretario señor Sánchez-Covisa, actuando señor Gómez, oficial señor León y alguacil señor Casademunt, estuvo trabajando en la instrucción del sumario hasta última hora de la madrugada, dando órdenes a la policía a medida que iba adquiriendo elementos de juicio.

De nuestra visita al Palacio de Justicia sacamos la impresión de que dentro de breves días quedará concluido el sumario, con el total esclarecimiento del hecho y la detención de todos los ladrones.

Del celo y actividad tantas veces demostrados en el corto tiempo que el señor Fabra desempeña el cargo de juez en esta capital no se puede desprender otra conclusión: este atraco, como los anteriores, no quedará impune.

Una mujer detenida

A última hora de la madrugada llega a nosotros la noticia de haber sido detenida una mujer, cuyo nombre nos es prudente no publicar.

A esta detención se le concede gran importancia, y tal vez cuando el periódico llegue a manos de nuestros lectores se habrán practicado otras detenciones.

Para el soldado de Ingenieros

No queremos cerrar este relato sin dedicar al soldado de Ingenieros Francisco Sánchez Doménch el merecido elogio por su loable conducta prestando tan señalado servicio, que al verificarlo, a la par que se ha dignificado a sí honra también al cuerpo a que pertenece.

Estado del herido

A la hora de cerrar nuestra edición hemos preguntado por el estado del desgraciado Francisco Calvo Lloria, y se nos dijo que, dentro de la gravedad, había experimentado alguna mejoría.

Hacemos votos para que el herido se restablezca en breve.

Eugenio Roldán
Aniversario

En la madrugada de hoy se ha cumplido el séptimo aniversario del fallecimiento del que fue nuestro insustituible compañero Eugenio Roldán Navarro.

El transcurso de los años no ha sido suficiente para borrar el recuerdo de aquel amigo tan querido ni para atenuar el dolor intensísimo que nos causó su pérdida, porque hombres de sus condiciones intelectuales y morales no abundan, por desgracia, en esta sociedad degenerada en que vivimos.

Al conmemorar la fecha de su partida del mundo de los vivos a ese mundo inmortal donde las almas de los buenos gozan de la presencia de Dios, víctimas de las miserias de la carne, dedicamos unas lágrimas a su recuerdo, esclavos de nuestro egoísmo, y fervientes oraciones al Todopoderoso, para que el querido Roldán goce pronto de El, si ya no disfruta de las delicias de la gloria eterna.

Reciban la viuda e hijo de Eugenio Roldán la reiterada expresión de nuestro pésame en tan triste fecha, al par que rogamos a nuestros piadosos lectores dediquen una oración por el alma del llorado compañero.

Una protesta

"La Correspondencia" de anoche publicaba la siguiente nota:

"A la una y media de la tarde nos han visitado los señores doctor don Eduardo Pérez López, farmacéutico y abogado, y don Vicente Escudé y don Enrique Craus, ambos del comercio de esta plaza, rogándonos consignáramos su más enérgica protesta por el atropello de que por parte de los guardias de Seguridad acababa de ser víctima en la calle de las Barcas un honrado obrero, atropello que los protestantes han presenciado y que nos han relatado en esta forma:

Cuando los guardias de Seguridad procuraban disolver los grupos de estudiantes, ha pasado por aquel punto un obrero, que vestía blusa y parecía tener de 35 a 40 años de edad.

El obrero no formaba parte del grupo, seguía tranquilamente su camino, cuando un guardia, sin hablar palabra, le ha descargado un fuerte golpe con el sable.

El agredido se ha lamentado de que se le golpeara sin motivo, y uno de los jefes le ha cogido por un brazo, mandando a los guardias que le condujeran al retén.

Entonces los señores que antes hemos citado han intervenido, haciendo constar la injusticia y el atropello que contra el obrero se cometía, logrando que se le pusiera en libertad."

Los estudiantes toman acuerdos

La excitación estudiantil se acentuó durante la tarde, y a las seis se reunieron en el aula número 3 los alumnos de todas las Facultades, para ver la manera de exteriorizar mejor y más enérgicamente la protesta.

Se pronunciaron fogosos discursos y se acordó, en primer término, pedir la ayuda de los catedráticos, para dar mayor fuerza moral al movimiento.

El rector, los decanos y los estudiantes

A las diez de anoche, y en el domicilio del señor rector, se reunió todos los decanos de las Fa-

Diario religioso
SANTORAL

De hoy. — La Dedicación de las iglesias consagradas, excepto la Catedral. Santos Rufino, Valerio, Marcos y Elpidio, mártires; Eusebio y Edmundo, Obispos.

El oficio y la Misa son de la feria quinta, con rito simple y color verde.

En las iglesias consagradas, el oficio y la Misa son de la Dedicación de la Iglesia, con rito doble de primera clase, color blanco y octava.

Se pueden celebrar (menos en las iglesias consagradas) Misas rezadas votivas y de «Requiem».

De mañana. — Santos Gregorio Taumaturgo, Obispo y confesor; Acisclo y Victoria, mártires.

El oficio y la Misa son de San Gregorio, con rito semidoble y color blanco.

Se pueden celebrar Misas rezadas votivas y de «Requiem».

Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados
Certamen escolar

El Magisterio valenciano, deseoso de restablecer la celebración de fiestas escolares que tan gloriosa tradición han tenido en nuestra ciudad, organiza un certamen para los alumnos de las escuelas nacionales de esta provincia. Tal fiesta será el necesario complemento de la grandiosa Exposición que, para ser celebrada en el próximo mes de Mayo, proyecta la Delegación regia de Primera enseñanza.

Presidida por el señor delegado, reuniese la comisión encargada de realizar este proyecto, formada por las señoritas y señoras inspectora de Primera enseñanza doña Adelaida García de Castro, doña Micaela Mingullón, doña Concepción Martínez, doña Natividad Domínguez, doña Patrocinio Mareca, doña María Ciscar, doña Juana Ribes, doña Desamparados Navarro, doña Rosa Jiménez, doña María Sevilla, doña Vicenta Ochoa, doña Josefina Martí, doña Teresa Albert, doña Carmen Lloréns, doña Luisa Ferrandis, doña Antonia Dasi, doña Modesta Lacueva, doña Mariana Colás, y por los señores inspectores de Primera enseñanza, don Alonso Olagüe, Martínez Zanón, Jimeno, Campos, Llacer, Pérez Moya, Ros, Martí, Vecina, López López, Mateu, Prats, Albert, Quirós, Sabale e Ibarra.

Esta comisión designó para presidente a don Ricardo Vecina; para vice, a doña Natividad Domínguez, y para secretaria y vice, respectivamente, a doña María Ciscar y a don Rafael Mateu.

Fueron aprobadas las bases por las cuales ha de regirse el certamen y que determinan una división de las materias de examen en siete grupos, denominados: Lengua, Religión, Matemáticas, Ciencias históricas, Ciencias físico-naturales, Dibujo y Labores, cada uno de los cuales constituirá una sección independiente con recompensas y programa propios. Se fijaron las normas que han de regir en los ejercicios de examen y fué designada una ponencia para redactar los correspondientes cuestionarios acomodados a la amplitud que las referidas disciplinas tienen en la escuela primaria.

Cuando esta labor esté ultimada, la comisión imprimirá las bases y los cuestionarios haciendo llegar esta información a todos los maestros de la provincia, a fin de que el certamen sea una brillante muestra del fervor con que el Magisterio valenciano cumple su misión y un estímulo inapreciable para la infancia que concurre a las escuelas populares.

La comisión del certamen confía verse asistida de la colaboración de las clases docentes de esta provincia, cuyo concurso será requerido en las varias necesidades que el proyecto ha de suscitar.

Cultos

Cuarenta Horas.—Terminan en la parroquia de San Nicolás, en sufragio de don Ramón Martínez Vallejo.

Se descubre a las siete y reserva a las cinco de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, por la Real Congregación de la Guardia y Oración al Santísimo Sacramento.

Extraordinarias.—Continúan en el oratorio del asilo de San Eugenio. A las cuatro de la tarde habrá sermón por el doctor don Enrique Roca.

Adoración Nocturna.—Turno de San Ignacio de Loyola, a intención del señor don José Lajara Belda, en sufragio de sus padres.

Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen, en la parroquia de la Santísima Cruz.

Jueves eucarísticos.—En el real colegio de Corpus Christi, a las 9'15, Misa solemne con exposición y sermón a cargo del doctor don Vicente Marco Garín, Párroco de Benisanó, en honor de la Dedicación de la misma iglesia, y por la tarde, a las tres, solemnes vísperas con música, completas y reserva.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las cinco de la tarde, Hora santa con sermón.

En la parroquia de San Nicolás a las tres de la tarde, Hora santa.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las cinco de la tarde, Hora santa.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, a las cinco de la tarde, Hora santa, dirigida por el Coadjutor don José Francisco Lucas.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cuatro de la tarde, Hora santa, con sermón por don Felipe Hernández, Penitenciario de la misma Real Capilla.

En el convento de María Reparadora, a las siete de la noche, Hora santa.

Al Santísimo Cristo del Salvador.—Novenario. En la iglesia de este título, a las diez, Misa cantada, y por la tarde, a las cinco, ejercicio solemne, en que predicará el Padre Darío Hernández, S. J.

A San Rafael Arcángel.—Novenario. Continúa en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, de Pueblo Nuevo del Mar, a las cinco de la tarde, con exposición y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Rogelio Chillida, Magistral de la Metropolitana.

Por los fieles difuntos.—Novenarios. Continúan: A las cinco de la tarde, en la parroquia iglesia de la Santísima Cruz; a las cinco y media, en Santos Juanes e iglesia de la Sangre; a las seis, en el convento de San Julián, y 7'30 de la mañana, en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín.

Principia en la parroquia de San Juan y San Vicente, a las cinco de la tarde, y predicará el Padre Francisco Lloréns, Franciscano.

Mes. Continúa: A las seis y media de la mañana, en la iglesia de la Compañía, y en la iglesia de San Julián; a las siete, en la parroquia del Pilar y San Lorenzo; ocho, en San Esteban; ocho y ocho y media, en Santo Tomás, y ocho y ocho y media y nueve, en la iglesia de la Sangre, y a las cinco y media de la tarde, en San Bartolomé, con sermón por don Vicente Carrón, Presbítero.

Cine Sorolla

Programa:
Empezará la sesión con una bonita película del natural
Drama sensacional!
La grandiosa producción alemana, titulada
Crimen sin culpable
Drama, cuatro partes.
en donde desfilan las mejores estrellas de la casa GLORIA FILM BENLIN.
Terminará la sesión con la película cómica en dos partes,
La bromita del tanque

Salón Novedades
TEATRO REGIONAL

A las 09:30 Cine.
Una juerga en el Vedat
Per la fam de heretar

A las 9:30 Cine.
La esmeralda levantina
Una juerga en el Vedat

A las 11:30 Cine.
Una juerga en el Vedat
La barraqueta del Nano
Mañana estreno:
U que ve del atre mon

LIRICO

Jueves 16 Noviembre
Exito clamoroso, definitivo
de la colosal serie cinematográfica de Arthur Bernedé.

La hija de la ajusticiada
(L'aignonne)
Capítulo octavo (final), titulado
El corazón del águila

Para desencuadernarse de risa:
Tomasin, campesino
En dos partes, una de las más graciosas de
Larry Semon
Completarán el programa otras importantes películas.

Semana próxima, la maravillosa reconstitución histórica,
Ana Bolena
La película cuya producción ha alcanzado mayor coste y en la que la presentación escénica llega a un límite inconcebible.
Los protagonistas son los célebres artistas
Emmy Porten — Emile Janings
Edición U. P. A.—Gran exclusiva del programa Verdagué.

TEATRO DE LA PRINCESA
Compañía de FRANCISCO TRESSOLS

Hoy jueves 16 de Noviembre 1922
A las 9:30 noche.

El defensor de su causa

Mañana viernes, no hay función para dar lugar al ensayo general del melodrama en cinco actos, de F. Tressols.

La ladrona de niños

TEATRO DE LA PRINCESA
Compañía de FRANCISCO TRESSOLS

Hoy jueves 16 de Noviembre 1922
A las 9:30 noche.

El defensor de su causa

Mañana viernes, no hay función para dar lugar al ensayo general del melodrama en cinco actos, de F. Tressols.

La ladrona de niños

TEATRO DE LA PRINCESA
Compañía de FRANCISCO TRESSOLS

Hoy jueves 16 de Noviembre 1922
A las 9:30 noche.

El defensor de su causa

Mañana viernes, no hay función para dar lugar al ensayo general del melodrama en cinco actos, de F. Tressols.

La ladrona de niños

TEATRO DE LA PRINCESA
Compañía de FRANCISCO TRESSOLS

Hoy jueves 16 de Noviembre 1922
A las 9:30 noche.

El defensor de su causa

Mañana viernes, no hay función para dar lugar al ensayo general del melodrama en cinco actos, de F. Tressols.

La ladrona de niños

Cine Sorolla

Programa:
Empezará la sesión con una bonita película del natural
Drama sensacional!
La grandiosa producción alemana, titulada
Crimen sin culpable
Drama, cuatro partes.
en donde desfilan las mejores estrellas de la casa GLORIA FILM BENLIN.
Terminará la sesión con la película cómica en dos partes,
La bromita del tanque

Cine Sorolla

Programa:
Empezará la sesión con una bonita película del natural
Drama sensacional!
La grandiosa producción alemana, titulada
Crimen sin culpable
Drama, cuatro partes.
en donde desfilan las mejores estrellas de la casa GLORIA FILM BENLIN.
Terminará la sesión con la película cómica en dos partes,
La bromita del tanque

Cine Sorolla

Programa:
Empezará la sesión con una bonita película del natural
Drama sensacional!
La grandiosa producción alemana, titulada
Crimen sin culpable
Drama, cuatro partes.
en donde desfilan las mejores estrellas de la casa GLORIA FILM BENLIN.
Terminará la sesión con la película cómica en dos partes,
La bromita del tanque

Cine Sorolla

Programa:
Empezará la sesión con una bonita película del natural
Drama sensacional!
La grandiosa producción alemana, titulada
Crimen sin culpable
Drama, cuatro partes.
en donde desfilan las mejores estrellas de la casa GLORIA FILM BENLIN.
Terminará la sesión con la película cómica en dos partes,
La bromita del tanque

Cine Sorolla

Programa:
Empezará la sesión con una bonita película del natural
Drama sensacional!
La grandiosa producción alemana, titulada
Crimen sin culpable
Drama, cuatro partes.
en donde desfilan las mejores estrellas de la casa GLORIA FILM BENLIN.
Terminará la sesión con la película cómica en dos partes,
La bromita del tanque

CRIAREIS HIJOS DE BRONCE si los criáis con GLAXO

GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de ancianos y enfermos y de embarazadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche. Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y C., MONTERA, 18, MADRID. Representante en Valencia: MANUEL OBON, Gran Vía, 16

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID

Publica las siguientes disposiciones:

Decreto sobre disolución de las Juntas de Defensa.

Admitiendo la dimisión al secretario de primera clase, encargado de los negocios de la legación de San Salvador, don Manuel Travesedo y declarándole cesante.

Ascendiendo y designando para sustituirle a don Angel Domestevé. Ascendiendo y destinando a la legación de España en Tokio a don José Benito.

Colegio Oficial de Agentes de Aduanas

Inserta también el diario oficial una real orden referente a la constitución de Colegios Oficiales de Agentes de Aduanas.

Se constituirán éstos allí donde existan Aduanas, y sus componentes serán los únicos autorizados para intervenir en las operaciones correspondientes.

La constitución de estos Colegios se verificará en el plazo de un mes.

La junta general extraordinaria podrá acordar, por mayoría de votos, la expulsión de los asociados que considere indignos, concediéndose a los interesados el plazo de 15 días para recurrir ante el ministro de Hacienda de la resolución que les afecte.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Autorizando al teniente general don Arturo Alsina, que pertenece a la segunda reserva, para trasladar su residencia de Málaga a Barcelona.

Disponiendo que el teniente coronel señor Millán Astray cause baja en el mando del Tercio extranjero, quedando en la primera región, en situación de disponible.

En los Ministerios

PRÉSIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia dijo que el señor Sánchez Guerra había recibido numerosos telegramas de toda España, entre ellos uno de Junoy, que dice: «Eso es tener gesto, pupila y mano izquierdas», y otro de Valladolid en los siguientes términos: «Las humildes

clases del Ejército felicitan a vuestro jefe».

También ha recibido despachos de las Diputaciones de Sevilla, Córdoba, Málaga y otras.

GOBERNACION

El señor Piniés recibió a los periodistas, e interrogado acerca de los sucesos ocurridos frente a la Universidad de San Carlos, manifestó el ministro que los estudiantes acorralaron al guardia, viéndose obligado a repeler la agresión.

Creía que los escolares debían haber cesado en su actitud, toda vez que han desaparecido las causas que motivaron la protesta.

Ha elogiado la actitud del doctor Recaséns.

Creía que en las Cámaras no ocurriría nada, pues siempre suele suceder así cuando se anuncian tempestades.

El señor Piniés, cuando celebraba esta entrevista con la Prensa, ignoraba el acuerdo del claustro de la facultad de Medicina.

ESTADO

No es exacto

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota manifestando que no es exacto que España se halle adherida a la Conferencia de Lausana.

TRABAJO

En el Ministerio de Trabajo se reunió el Comité del Congreso de la Alhambra, bajo la presidencia del señor Prado Palacios.

Se celebrará primero en Madrid y después en Barcelona y Sevilla.

Millán Astray y Franco

Después de enterarse ayer tarde del señor Millán Astray del proyecto leído en el Congreso por el señor Sánchez Guerra, expidió el siguiente telegrama al comandante Franco, jefe accidental de los legionarios:

«El Gobierno acaba de leer el proyecto de ley disolviendo las Comisiones informativas. ¡Viva España! ¡Viva el rey! ¡Viva la disciplina!»

Más tarde recibió el señor Millán Astray el siguiente despacho:

«Enterado del acuerdo del Gobierno, te abrazo. ¡Viva España! ¡Viva el rey! ¡Viva la disciplina!—Franco.»

El señor Millán Astray dijo a los periodistas que sería nombrado jefe del Tercio el coronel Serrano, que se ha batido muy bien en Tazart.

Un periodista le indicó que los legionarios echarán de menos a su organizador, y el señor Millán contestó:

«El Tercio extranjero ha dado constantemente muestras de disciplina.

La prueba de ello está en que yo aconsejaré a mis ayudantes que continúen a las órdenes del nuevo jefe.»

La disolución de las Comisiones informativas

El proyecto de ley leído ayer en el Congreso por el señor Sánchez Guerra, referente a la disolución de las Comisiones informativas del Ejército consta de 15 artículos, cuya esencia es ya conocida.

Consta además de una disposición transitoria, en la cual se consigna que las disposiciones transitorias alcanzan a todos los que no han obtenido recompensas en la anterior campaña.

Comentarios acerca de la cuestión palpitante

La Prensa toda aplaude el acto realizado ayer en el Congreso por el señor Sánchez Guerra.

Casi todos los periódicos aconsejan que el Gobierno proceda ahora con justicia y energía para evitar que el proyecto de disolución de las Comisiones informativas quede sin efecto, reñando éstas en condiciones verdaderamente graves.

«A B C» opina que el Ejército aceptará la disolución sin protestas.

Dice que la resolución del ministro de la Guerra enaltece al Gobierno, y termina diciendo:

«Así se gobierna.»

«El Debate».—Declara que para adoptar una medida como la de ayer era indispensable contar con el apoyo de la opinión.

Faltando este requisito, la gestión del Gobierno hubiera fracasado.

«El Imparcial».—Se expresa en términos parecidos.

«El Liberal».—Califica de acierto la determinación del señor Sánchez Guerra.

«El Sol».—Afirma que el cumplimiento de la resolución adoptada ayer debe ser la selección.

«La Libertad».—Dice que ayer fracasó la política de los sótanos, obteniendo un gran triunfo el Parlamento.

Boda.—El Arzobispo de Valencia

En la iglesia del Asilo de Huérfanos ha contraído esta mañana matrimonio don Carlos Guzmán Fourrat con la distinguida señorita Beatriz de Lis.

Ha bendecido el acto el Arzobispo de Valencia, doctor Peig, que ha pronunciado una sentida plática.

La concurrencia ha sido numerosa y distinguida, sirviéndose espléndido lunch.

El señor Arzobispo regresará a Valencia pasado mañana en automóvil.

El paso del regimiento

Numeroso público se ha estacionado en las calles que ha de recorrer el regimiento del Príncipe, y en cuyas filas figura el príncipe de Asturias.

Graves sucesos en la Facultad de Medicina

Un guardia de Seguridad disparó y hirió de gravedad a varias personas.—Se pide la destitución del señor Millán de Priego

Esta mañana a las once iba en la plataforma de un tranvía de la línea de Circunvalación el guardia de Seguridad número 895.

Al pasar por frente a la facultad de Medicina, los estudiantes le recibieron a silbidos y le arrojaron algunas piedras.

De las ventanas del edificio de la Facultad salieron también numerosas piedras, dirigidas al guardia.

Este se apeó, y sacando la pistola hizo fuego.

Las detonaciones produjeron gran alarma; las gentes que se hallaban en aquellas inmediaciones huyeron precipitadamente y los comercios cerraron las puertas.

Pasada la efervescencia de los primeros momentos fueron recogidos los heridos, que eran los siguientes:

Manuel Fernández, chofer, herido en el muslo izquierdo.

Estudiante de Comercio, Francisco Albaladejo, de 17 años, herido en la región glútea.

Luis Agulló, estudiante de Medicina, herido en un hombro.

Federico Osuna, de San Sebastián, herido en un pie, que seguramente perderá.

Juan Álvarez, herido en una mano.

Un estudiante de Odontología, a quien los estudiantes confundieron

con un agente de Policía y apalearon bárbaramente.

Un soldado, a quien hubo necesidad de efectuar inmediatamente la operación de la trepanación.

Todos ellos fueron asistidos convenientemente en el hospital de San Carlos.

El guardia, aprovechando la confusión, subió a otro tranvía, desapareciendo rápidamente.

La presencia de las víctimas causó gran indignación.

Las mujeres lloraban, dirigiendo todos acerbos censuras al señor Millán de Priego por haber transmitido órdenes tan severas a sus subordinados.

Pedíase con insistencia que fuese amonestado el señor Millán de Priego.

Como consecuencia de este incidente se reunió inmediatamente el claustro de profesores, asistiendo comisiones de estudiantes.

El doctor Recaséns, que preside, recomendó a los escolares calma y prudencia, afirmando la seguridad de que el claustro no dejaría desamparados sus derechos en todo momento.

Añadió que anoche había conferenciado con el ministro de la Gobernación, quien ofreció amonestar al señor Millán de Priego.

En el caso de que el ministro no cumpla su ofrecimiento, el claustro hallábase decidido a adoptar radicales resoluciones, siendo una de ellas la de exigir la destitución del director general de Orden público.

Esta tarde volverá a reunirse el claustro, y los acuerdos que adopte serán comunicados mañana a los estudiantes.

Estos celebrarán también esta tarde una reunión.

Se ha teleografiado a todos los estudiantes de provincias relatando lo ocurrido y pidiendo su solidaridad y la organización de actos de protesta.

Rectificación

Conviene que rectifiquen ustedes la noticia de los siete estudiantes heridos.

Lo ocurrido fué que un guardia de Seguridad iba en un tranvía de Circunvalación.

Los estudiantes... (La censura da por terminada la conferencia.)

Expectación

Hay gran expectación por conocer los acuerdos que adopten los escolares en la reunión que se hallan celebrando en la facultad de Medicina de San Carlos.

La Junta de Defensa Nacional

Bajo la presidencia de don Alfonso, a las 10'30 se ha reunido en el Ministerio de la Guerra la Junta Nacional de Defensa del Reino.

Minutos antes de dicha hora llegó al Ministerio don Alfonso con su ayudante.

A la reunión asistieron el señor Sánchez Guerra y los ex presidentes del Consejo, señores Romanos, Alhucemas, Sánchez Toca y Allendesalazar, capitán general señor Weyler, ministro de Marina, jefe del Estado Mayor del Ejército y la Armada y segundo jefe del Estado Mayor, general Agar, que actuó como secretario.

La reunión terminó a la una menos cuarto.

Se ignora lo tratado.

HERNIADOS

La curación sin operar es cierta en todas las edades; la prueba lo demuestran los cientos de curados con la invención fisioterápica del especialista herniólogo don C. Bonilla, graduado en Berlín y París.

HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS SE CURAN DE UNO A TRES MESES.

CONSULTORIO: Calle de Don Juan de Austria, 38, principal. HORAS: De diez a una y de cuatro a seis.

AHORRO

lo hará usted comprando la BATERIA DE COCINA DE PORCELANA Y ALUMINIO en la

Ferretería económica de la calle de Euzkolom, 5 (Mercado Central) Pruebe y se convencerá.

Papelería BOTELLA

San Vicente, 141

Tarjetas de visita, de felicitación, postales. Impresión de membretes, facturas, talonarios, etc.

Centro de Cultura Valenciana

Ayer tarde, en la reunión semanal de este Centro, y ante un gran número de directores de esta entidad, dió su anunciada conferencia el director don José María Burguera, desarrollando el tema: «Historia del correo y de los sellos y signos postales empleados, especialmente en España, como expresión de las Artes Gráficas.»

Dada la competencia del cultísimo catedrático de Historia del Arte de la Escuela de San Carlos, era de esperar la claridad del estilo empleado en su exposición, y la profundidad de sus conocimientos en la materia.

Comenzó por hacer una referencia del servicio de Correos en el país Azteca, que tanto impresionó a Hernán Cortés en su conquista de Méjico. Estudió el servicio postal en el vasto imperio persa, especialmente durante los tiempos de Ciro. Expuso cómo se realizaba el reparto de órdenes en Grecia, y detalló concienzudamente los progresos de los correos en Roma.

Comenzó luego el estudio del correo en España desde los tiempos visigodos y la Edad Media, deteniéndose principalmente en el reino de Valencia, hasta los tiempos en que fué adaptado el sello, invención británica, nueve años más tarde que en la ración donde tuvieron su cuna.

Fué interesantísimo el relato de cómo al señor Rowland Hill se le ocurrió la invención del sello y también el relato minucioso de los trabajos tipográficos y artísticos llevados a cabo en 1840 para la impresión en Inglaterra del primer sello que ostentaba el busto de la reina Victoria.

El orador fué felicidísimo por el culto auditorio, que le escuchó entusiasmado y admiró la bellísima, por notable, colección de sellos que presentó el doctor don José María Burguera.

Deportes

Ratoplé

Hoy a las tres de la tarde, y en el campo de deportes del Valencia F. C. (camino de Algirós), se celebrará el último partido de entrenamiento, organizado por esta Federación Levantina, entre los equipos ya conocidos, para formar el verdadero once que ha de luchar contra la selección Spa el día 19 de los corrientes.

La venta de localidades y entradas se efectuará hoy, de once a una, en las oficinas del Valencia F. C., Barcelona, 7, principal, y transcurrida dicha hora, en las taquillas del campo.

Movimiento de población

15 Noviembre.

Nacimientos, 15.

Félix Temprado, de 75 años, de insuficiencia mitral.

Dolores Lerma Laplana, de 59, de caquexia.

Antonia Galiana, de 76, de diabetes.

Antonia Costa, de 18, de asistolia.

Basio Solano Plaza, de 58, de neumonía.

Feliciano Cortés, de 24, de neumonía.

Concepción Carles, de 19, de tuberculosis.

Vicenta Gasulla, de 27, de toxemia.

Amparo Navarro, de 24, de miocarditis.

Francisco Blázquez, de 11, de meningitis.

Josefa Sánchez Gil, de 75, de enterocolitis.

Manuel Lacalle Fayos, de 50, de hemorragia.

Matrimonios, 6:

Primo Redó, con Margarita Rodrigo.

Julán Herrero, con María Torredell.

Vicente Pla, con Irene Asensi.

Antonio Ramón, con Dolores Laguarda.

José Purificación, con María Tortajada.

Julio Mariana, con Francisca Ballester.

Servicio meteorológico de Levante

15 de Noviembre. Categoría M. N. (Entre Marítima y Norte).

El área de presiones débiles del Estrecho y costas de Argelia se aleja hacia Oriente (765 milímetros), aclarando y despejando el cielo. Una nueva zona de bajas presiones (762 milímetros) se acusa por el saco de Cádiz. Las mayores (777 milímetros) continúan radicando por el Norte de Francia.

Lluvias del reciente temporal.—Antella, 50'7 milímetros; Poyo (Masía de), 3'4.

Temperaturas extremas regionales.—Alicante, 17 y 12 grados; Teruel, 12 y 2 bajo cero. 3 tarde.—Y. F.

Ejercicios espirituales

Para señores Sacerdotes

En Santo Espíritu del Monte

Desde el 19 al 25 de Noviembre de 1922. Director, reverendo Padre Juan B. Botet.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios avisarán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de Sancti-Spiritus (Gilet).

En el apeadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tartanita del convento.

Nota.—Se advierte a los señores ejercitantes, que han sido suprimidos el tren que salía de Valencia a las 6'45 de la tarde y el que llegaba a ésta a las 9'15 de la mañana.

Para Sacerdotes

En la Casa de la Purísima (Alacuá)

Comenzarán en la Casa de la Purísima el día 26 del actual, por la noche, y terminarán el día 2 de Diciembre, por la mañana. Director, reverendo Padre Isidoro Lonca.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos sirvanse avisar antes en la Secretaría del Palacio Arzobispal o en la portería de la Casa Profesa, Cadisers, 2.

Movimiento del puerto

15 de Noviembre.

A LA CARGA

Metal, para Gotteborg, de Jimeno.

Turri Gorri, para Marsella, de Aguirre.

Sigrírd, para Hull, de E. Jimeno.

Berence, para Amsterdam y Rotterdam, de J. Ries.

Menevian, para Liverpool y Bristol, de A. P. Thompson.

Ebro, para Copenhague, de Harker.

Lynchang, para Londres, de Mac-Andrews.

Marie Cartz, a órdenes, de Onofre Sanz.

Hirzoy, para Glasgow, de los corredores.

Rollo, para Londres y Danzig, de Corell.

Cullera, para Barcelona, de la Trasmediterránea.

Comercio, para Cette, de la Trasmediterránea.

Jorge Juan, para Palma de Mallorca, de la Trasmediterránea.

Crónica nupcial

Ayer contrajeron matrimonio en el Camarín de nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados, la bellísima señorita Margarita Rodríguez Faet y el distinguido joven don Primo Redó Forner. Bendijo la unión el virtuoso Sacerdote don Lino Redó, de la familia del novio.

Apadrinaron a los contrayentes doña Luisa Redó de Mañas, hermana de aquél, y don Joaquín Rodríguez Peirats, padre de la desposada.

Fueron testigos por parte de ésta: don José Escuder, director del Banco Río de la Plata; don José Monnejá y don José García Torres. Por parte del novio: don Rafael Burguera Dolz del Castellar, don Pascual Silla y don José Berra Ramer.

En el Palace Hotel se sirvió un banquete selectísimo a los concurrentes, entre los que vimos a las señoras de Silla, Durán, Rivera, Casasús, Monnejá, Sauvare, Sebastián, Esteve, Mañas, Rodrigo y Uguet; señoritas Rodrigo, Ruñel, Redó, Esteve, Ferrer, Iranzo, Silla, González y Monnejá, y señores Casasús, Rivera, Durán, Silla, Sauvare, García Torres, Carrascal, Mayáns, Tunégano, Rabasa, Viquer, Andreu, Carreres, Serra, Burguera, Vidal, Eugenio Trénor, Esteve, Rodrigo, Berra (don José), Ochoa, Ortega, Redó, Roca, Uguet Monnejá, Monforte y Raga.

Hubo baile hasta las siete de la tarde.

Los recién casados, a quienes les deseamos reiteradas bendiciones del cielo para que sea eterna su felicidad, salieron para Madrid y extranjero.

Librería Pontificia Fenollera

Mar, 17 - VALENCIA

«Los problemas del siglo XX».—L. «El triunfo de la Anarquía», por Eduardo Escartín, 300 pesetas.

«La voz de las ideas», diálogos filosóficos, B. Ibeas, 500 pesetas.

Misales, en varias ediciones y encuadernaciones, tanto en lujo como en ediciones económicas, y todos ellos con todas las reformas y nuevos rezos.

Obras que acabamos de poner a la venta: «Fragancias de un lirio» (monografía de la juventud María González-Quevedo, decano de hijas y espejo de colegialas), 100 pesetas.

LA BOLSA de los BRILLANTES

Como vengo anunciando al distinguido público que todos los meses avisaré la liquidación de joyas de verdadera ocasión, hoy es el último día de esta liquidación.

No confundirse, es el antiguo joyero LALANA.—C. de Vidal, número 4, a espaldas de El Aguila.

Herniados

Vuestro padecimiento se cura, pero no con resortes, emplastos u otros procedimientos insidiosos, que torturan el cuerpo y solo son un reclamo para sacaros el dinero. La experiencia ha demostrado que el tratamiento SIEGEN es el único medio sencillo y eficaz para curar la hernia. Millares de herniados que han sido curados, confirman la superioridad de este tratamiento y cuantos deseen comprobarlo, pueden practicar ensayos y hacer consultas gratis.

Cabinete consultorio: Ramón M. Fornas, San Vicente, 111, Valencia

Catarros-Tuberculosis Curación rápida y segura con el ANTICATARRAL Garcia Suárez. Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz, no contiene cáusticos. Madrid, C. Recoletos, 2. - Laboratorio

REUMATICOS

obtenéis un alivio inmediato y una curación pronta y segura tomando el

Elixir REUMATINA

De venta en las principales farmacias y centros de específicos

Amorranas y Blenorragias

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia



Para reconstituir a los niños débiles

no se les debe dar subsancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia.

Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia.

La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recibe usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso

Comerciales

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The North of England Fruit Brokers Ltd.: Manchester, 14.

Cebollas

Vendido el cargamento del vapor «Bisp» y los restos del vapor «Lisken», consistiendo en 11.023 cajas. Cuatros, de 8 a 8/6; mayoría, de 8/3 a 8/6.

Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The Bristol Fruit Brokers, Ltd.: Bristol, 13.

Venta del cargamento del vapor «Older».

Naranjas

Cajas, de 24 a 25. Medias, de 15/6 a 21.

Cebollas

Toda la cebolla retirada.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa The Manchester Fruit Brokers, Ltd.: Manchester, 15.

Ofrecidos los vapores «Bisp» y restos del «Lisken».

Cebollas

Ofrecidas 11.023 cajas. Cuatros, de 8 a 8/6; mayoría, de 8/3 a 8/6. Cincos, de 10/3 a 11; mayoría, de 10/9 a 11.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly, Shaw y Bakkevig: Cardiff, 15.

Venta de los vapores «Older» y «Bakkevig».

Naranjas

Ofrecidas 600 cajas de Valencia. Buena demanda.

240, de 14/6 a 17. 300, de 10 a 17. 360, de 17 a 17/6. 504, de 15/6 a 16/6.

Cebollas

Muchas partidas retiradas.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhof: Southampton, 15.

Cebollas

Ofrecidas 2.600 cajas del vapor «Vard», de las cuales sólo han sido vendidas sobre 500. Cuatros, de 7 a 7/6. Cincos, de 9/6 a 10.

Telegrama recibido por Juan Ellwood, de la casa Glover Hill y Compañía: Cardiff, 14.

Vapor «Older» vendiendo a los precios siguientes:

Naranjas

Medias cajas: 200 y 240, de 14/6 a 19. 300, de 10 a 18/6. 360, de 17 a 18. 504, de 15/6 a 19/6.

Cebollas

Sin demanda.

Telegrama recibido por Jimeno Hermanos, de la casa B. y J. Shaw: Hull, 15.

Vapor «Sirius», llegado. Ofreceremos mañana.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Simons y Compañía, Ltd.: Glasgow, 15.

Vapor «Itteroy», llegado. Se pondrá a la venta el viernes.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa James Adam Son y Compañía:

Liverpool, 15.

Naranjas

Vendidas 3.900 cajas del vapor «Pinzón». 300, de 16/6 a 20. 360, de 15 a 21. 504, de 16 a 19/6. 420 largas, de 26 a 29. 714, de 30 a 34.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton, de la casa Simons, Limited: Southampton, 14.

El cargamento del vapor «Vard».

Uva

De Almería: De 14/6 a 27.

Naranjas

De Valencia: 900 bultos. 420, a 24. 714, de 30 a 32. 1.064, a 35. 300, de 19 a 21. 360, de 18 a 20/6. 504, de 21 a 24/6. 240, de 18 a 18/6.

Mandarinas

200, de 6/3 a 8/6.

Naranjas

De 10 a 13/6.

Cebollas

Cuatros, a 7/6. Cincos, de 9/6 a 10. Mayoría retiradas. Se ha declarado una avería general, debido a los desperfectos sufridos por el temporal, lo mismo en el cargamento que en el barco.

Gran liquidación

por reformas de local, de sillones de gran confort y toda clase de muebles de tapicería y dormitorios, comedores y despachos y géneros de junco para casas de campo.

CASA CAÑIZARES

Correjería, 32 — Teléfono 1298

Ayuntamiento

El alcalde, señor Alborns, ordenó ayer los siguientes:

Impuesto a la Hacienda sobre consumo de electricidad, 4.579'58 pesetas; presupuesto carcelario, 239'40; contribución Colegio Abogados, 540'54; reparación mobiliario, 145; terrenos camino Moncada a Godella, 200'85; ídem ídem, 516'03; reparación instalación calefacción, 50; nómina personal Guardia municipal, 59.092'25; ídem ídem alguaciles, 9.374'83; expropiación terrenos camino Valencia a Paterna, 1.402'09; caja general de depósitos ídem ídem, 231'90.

El descanso dominical

El alcalde ha dado órdenes a la guardia municipal para que no permita la venta en ambulancia durante los domingos en la capital y poblados marítimos.

Junta de Asociados

Bajo la presidencia del señor Alborns se celebró ayer mañana junta municipal de asociados, aprobándose varios dictámenes sobre cuentas, presupuestos, exención de arbitrios, jubilaciones y pensiones y el pliego de condiciones para subastar el suministro de materiales que se necesitan para realizar obras por administración.

Inquilinato

La Alcaldía avisa que el día 20 del actual terminará el plazo para satisfacer el arbitrio sobre Inquilinato, en la Administración de Mercados (oficinas del Mercado Central), de nueve de la mañana a una de la tarde.

Ruega la Alcaldía a los señores interesados, que no demoren el cumplimiento de esa obligación, evitándose con ello requerimientos personales y perjuicios.

Amortización de Títulos

El día 14 del próximo Diciembre, a las doce horas, se celebrará en las Casas Consistoriales la 21 subasta, a la baja, para la amortización de títulos de la Deuda municipal por Resultados, primera emisión de 1 de Enero de 1916, por valor de 73.000 pesetas efectivas.

Las proposiciones se presentarán en el negociado central de la Secretaría municipal, todos los días laborables, durante las horas de nueve a trece, hasta el día anterior al señalado para la subasta.

Lo que se pone en conocimiento de los tenedores de los expresados títulos, a los efectos procedentes. Valencia 15 Noviembre de 1922.— El alcalde, José María Alborns.

El día 15 del próximo Diciembre, a las doce horas, se celebrará en las Casas Consistoriales la segunda subasta, a la baja, para la amortización de títulos de la Deuda municipal por Resultados, primera emisión de 1 Enero de 1922, por valor de 25.000 pesetas efectivas.

Las proposiciones se presentarán en el negociado central de la Secretaría municipal, todos los días laborables, durante las horas de nueve a trece, hasta el día anterior al señalado para la subasta.

Lo que se pone en conocimiento de los tenedores de los expresados títulos, a los efectos procedentes. Valencia 15 Noviembre de 1922.— El alcalde, José María Alborns.

VALLE HERMOSO

VINO FINO DE MESA A 45 CENTIMOS BOTELLA. JEREZ, LICORES Y ANISADOS, de todas clases y marcas, a precios reducidos. 13, PASCUAL Y GENIS, 13. Antigua casa YMBERT. Sucesor: JOAQUIN NAVARRO ZEA.

Taurómacas

El beneficio de Carpio

Como ya hemos anunciado, esta tarde, a las tres y cuarto, se celebrará el festival benéfico para trasladar los restos de Carpio a su pueblo natal.

La combinación, como ya sabemos, es de lo más excelente, pues los nombres de Llapisera, Barana, Martínez, Chaves, Olmos y Jiménez—que despacharán los seis novillos de Antonio Fuentes—son lo suficiente para satisfacer al más exigente.

Y si unimos a esto el aliciente de que la cancionista Julia Oliver recogerá la llave, y que la Banda municipal de Catarroja amenizará la corrida, está descontado el éxito.

La comisión administrativa está sumamente agradecida a la empresa de nuestro tauródromo, pues con un desinterés que la honra ha cedido gratuitamente la plaza. Este agradecimiento lo hace extensivo a don José Ortega, que ha regalado toda la propaganda del festival; a don Eduardo Pagés, que ha remitido un donativo de 100 pesetas en nombre de Félix Rodríguez y Alparaterito y a don Luis Martí, gerente del renombrado Postre Martí, que ha ofrecido un donativo de cincuenta pesetas. Para todo el reconocimiento y gratitud eternos.

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco 44'20%. Brunelas, 15, 1. id. 41'25%. Crecos suizos, id. id. 120'75%. Liras, id. id. 31'00%. Con. Reg. id. id. 29'37 por libra guineas. Lollars New-York, id. id. 6'58 plus. Mercas Berlin, id. id. 0'15%.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla con salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Baleares con salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.068 y 3.253.

Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

Servicio regular para Hamburgo e Italia El vapor «Neapel» Saldrá de esta costa el 17 del corriente, para Hamburgo directo.

El vapor «Hamm» Saldrá de esta costa el 23 del corriente, para Hamburgo directo.

El vapor «Sestri» Saldrá de esta costa el 28 del corriente, para Hamburgo directo.

Aceptan carga con transbordo en Hamburgo, para Bremen, Stettin, Danzig, Rostock, Copen ugi, Gotingen, Estolonia, Bergen, Christiania, Stavanger, Trondheim y puertos nórdicos a fletes reducidos.

Para informes, diríjase a D. Enrique Behm, Pascual y Genis, 2, Valencia; en el Grao, calle número 10, teléfono 3.313.

Señoras...

Sólo en el Gran Barato de bordados, puntillas, medias y novedades, encontrarán los géneros a precios de fábrica. Calle Correjería, 2, entlo. (esquina a la calle de Zaragoza), Valencia. Especialidad en clases finas; ventas por piezas y kilos. Equipos para novias y recién nacidos. Teléfono 972.

Cine Popular PHEBUS

Aparato sólido y robusto, de una luminosidad y firmeza de cuadro extraordinarias. De paso universal. Adoptado por el ministerio de Instrucción Pública de Francia. Para la enseñanza, colegios, comunidades, casinos, reuniones familiares, etc. Último invento a base de lámparas eólicas de 30 y 600 bujías. Adaptándose a cualquier portatilapara e instalación por débil que ésta sea, y proyectando el cuadro hasta a doce metros del lienzo. Sin riesgo alguno de incendio y manejo sencillísimo.

PRECIO DEL APARATO COMPLETO, 600 PSETAS. Para la venta y referencias, diríjase al agente exclusivo para España y Portugal, José Daloch Rovira, plaza de Colón, 4, bajo Valencia (España).

Sastrería y Pañería de Pedro Guillén

Temporada de invierno Altas novedades Traje hecho a medida, desde 50 ptas. Gubán, 60. Corte traje, lana, 20. Corte pantalón, lana, 8.

Esmero y prontitud en la confección Calle Alta, núm. 6 No confundirse

Tendrá appetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños al hacer uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I... El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente. (Numerosos testimonios) Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquitis, Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazon (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vias Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estomago, el Estreñimiento, etc. Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios a puesto en la naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para curarnos. Monseñor KNEIP. NADA MAS QUE PLANTAS! Diríjase personalmente o por escrito a: LABORATORIOS BOTANICOS, Sección n.º 16 BARCELONA VALENCIA Ronda S. Pedro, 11. Historiador Chabás, 1, entlo. y le será en vivido gratis y franco de porte a vuelta de correo un método conveniente, explicativo y completo.

MAQUINARIA-TUBERÍA FAUST y KAMMANN S.A. VALENCIA MARTÍNEZ CUBELLS, 4 TELÉFONO - 1164 Bodegas LA CONSTANCIA Alejandro Medina P. Rodrigo Botet, 16 Tiene el gusto de poner en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que ha recibido importantes partidas en vinos y aceites de las mejores procedencias y a precios sumamente reducidos. Servicio a domicilio. IMAGENES Y ALTARES Para adquirirlos, recomendamos los laureados y acreditados talleres de José Tena BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1, VALENCIA No dejar de consultar esta casa. ¿Tenéis que platear, niquelar o dorar? Avisad en la calle de En Sala, 9, principal, Carlos Franch. Especialidad en el plateado de cubiertos. Vivero de plantas americanas Barbados de gran desarrollo y clases más adaptables a todas las tierras e injertos, que son: Chaselas Berlandieri, 41-B, y Riparia Berlandieri, 420-A, y sobre estos pines, injertos moscatele. Pedidos e informes: Ricardo Cortell, Llosa de Ranes (Por Jativa). Lotes económicos de despachos completos desde 600 ptas., compuesto de un burau, un sillón giratorio, un escritorio, una mesa para máquina y una silla auxiliar. Pedidos e informes exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orta, S. A., Mar 2.

COMPRE UN Y AHORRE LA DIFERENCIA EN LA PRIMITIVA AGENCIA INTRODUCTORA del FORD en VALENCIA RAMON BURDEOS, Colón, 26 -VALENCIA- Repuestos y piezas legítimas FORD y FORDSON.-Taller de reparaciones

SERVICIO AL BRASIL - PLATA El vapor BALMES, saldrá el día 16 del corriente, directo para CANARIAS, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Servicio a las Antillas El vapor CONDE WIFREDO, saldrá el día 21 del corriente, directo para CANARIAS, SANTIAGO DE CUBA, HABANA Y CIENFUEGOS. Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puntos. Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 53 Teléfonos carga-pasaje, 426-923

SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA AVISO. De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutualidad, ya que actualmente en Valencia ha triplicado el coste de su construcción (lo mismo que el de su reparación en caso de incendio), a fin de que la indemnización del siniestro que les pueda tocar sea aumentada también en justa y correlativa proporción al valor consignado en su respectiva póliza. Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, núm. 1, bien que den el aviso por teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240.

OCASION SALDOS ALEMANES Estuches de papel y sobres fantasía, desde 0'60 céntimos; precios sorprendentes en artículos de papelería y libros rayados y libretas. Trabajos de imprenta y litografía. LEANDRO LOPEZ, Correjería, 17, teléfono 972. Molinos Salvatella de Tortosa para aceite Se vende un juego seminuevo. Precio módico. Calle Sagunto, 132

Es desconocer las inmensas ventajas del aluminio, no haberlo adoptado ya en su cocina, pues con el uso de cacerolas, ollas y demás artículos de aluminio y plata fuerte, el consumo del carbón, gas, leña o fuel-oil se reduce por la mitad de precio, de lo cual se deduce fácilmente que en poco tiempo de uso, resultan regalados y más higiénicos, vistosos y duraderos que todos los demás. A pesar de las ventajas, se vende hoy a precios muy limitados. Ferrería Alemana, calle Conde Montornès, 8 (ant. Congregación). Venta de fincas Vendo pisos de 12 a 14.000 pesetas, junto a la parada del tranvía del mercado de Russa; entre las calles de Cuarte y San Juan, desde 5.000 ptas., y en otros puntos desde 4.000 ptas., y casas en las calles de Ciscar, Harina, Avellaner, Bolaria, Cielo Amorós, Gran Vía y otras. Mensaje de la compra-venta de fincas. Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 4, entresuelo frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 6.

ALTO, SEÑORES Urge venta de varios pisos y planas bajas, casas en el centro y ensanche de Valencia, precios para todos los gustos, realidades buenas; admito casas con mucha reserva y administración de fincas, dando garantía si la desean. Mensaje de la compra-venta de lotes de fincas y subastas. Finca con lindes coligada de un caserío (torre de las Apóstoles), 4, 6, 8, 10, de 8 a 1 tarde. Botones Se necesitan en el Creador de Bellas Artes, muchos de los 15 años. Diríjase al Creador. Máquina de hacer medias Se vende una completamente nueva, marca Diamond. Calle del Buzo, 11. Ocasión Por cambiar de profesión, se vende una buena industrial: cable, aparatos de. Bazar Avenida de los Aliados, 35, Valencia.

Muebles Se venden muebles de salón, comedor y dormitorio, en muy buena conservación y a precios muy reducidos. Calle de Sagunto, 132. Tinta negra La más negra, 250 ptas., para sin color. Librería de Real, Correjería, 23. Venta de cuadros Se venden un Sagrado Corazón de Jesús, un San Vicente y una Sagrada Familia. Estos cuadros, de gran calidad, se venden a precios muy reducidos para ornato. Rueda calle de la Cruz, 7, bajo. Máquina de coser Se vende una máquina de coser, completamente nueva, americana. Blas, 11, bajo. Gramófono Por cincuenta pesetas se vende un gramófono con un disco de música. Se vende una máquina de escribir, americana. Alrededor de la Plaza, 11, bajo. Modista Se necesitan para un traje de mujer y para un traje de hombre. Calle de Sagunto, 132. A los calvos Ricard, polígrafo de París, se especializa en la construcción de pelucas y bigotes para calvos. Calle de Sagunto, 132. Muebles Se venden muebles de salón, comedor y dormitorio, en muy buena conservación y a precios muy reducidos. Calle de Sagunto, 132.

Teatro Principal

Compañía de zarzuela y opereta del maestro Millán

Por la tarde, a las 8: **El grumete** :- **El príncipe bohemio**

Por la noche, a las 10: **De pesca** :- **El príncipe bohemio**

GLORIAS DEL PUEBLO

¡Grandioso éxito!

Los espantosos terremotos de Chile

Nuevos detalles de la horrorosa catástrofe.--Poblaciones totalmente destruidas.--El número de muertos asciende a 2.000 y el de heridos sobrepasa de 30.000.--Ha habido más sacudidas sísmicas

Santiago de Chile.—Reina en la ciudad la mayor consternación, a consecuencia de la terrible catástrofe, aumentando la ansiedad la falta de noticias del interior sobre la extensión que en algunos puntos ha alcanzado aquella, pues hallábase por completo interrumpidas todas las líneas telegráficas y ferroviarias que comunican con los puntos más perjudicados.

Hasta ahora se ha sabido que en Copiapo se eleva a 100 el número de muertos, y a 890 el de los heridos.

En Coquimbo han quedado arrasadas más de 500 casas, encontrándose sin refugio una 3.500 personas.

La ciudad La Serena fué totalmente destruida, elevándose a 700 el número de muertos, ignorándose aún la cifra aproximada de heridos.

La absoluta carencia de noticias de las ciudades de Chanaral, Los Vilos y Vallenar, y las informaciones que de otros puntos próximos a ellas se han recibido, hacen temer igualmente que dichas ciudades hayan sucumbido por entero.

El Gobierno ha dispuesto el inmediato envío de varios buques, expresamente requisados al efecto, con cargamentos de víveres, medicamentos y ropas, a las regiones devastadas.

En estos buques han embarcado numerosos médicos y enfermeros, que han ofrecido voluntariamente sus servicios.

Santiago de Chile.—Comunican de Antofagasta que se han iniciado los trabajos de salvamento y desescombro, que hasta ahora no había sido posible emprender, a causa de la violencia del temporal.

En toda la república han quedado interrumpidas las actividades normales, con objeto de dedicar toda actividad al auxilio de las localidades perjudicadas.

Poblaciones enteras se han trasladado de sus localidades respectivas a los puntos donde eran necesarios sus servicios, siendo de observar en algunas una admirable organización, pues llevan consigo abundante material sanitario y realizan sus trabajos, sin distinción de sexo ni clases, bajo la inmediata dirección de sus autoridades municipales.

Numerosas brigadas se han empleado en la reparación de puentes y caminos, para facilitar los trabajos de salvamento.

Santiago de Chile.—Los datos recibidos hasta el presente de las diversas poblaciones afectadas por el terremoto, señalan que el número de muertos es de 2.000, sobrepasando en mucho el número de heridos la cifra de 30.000.

Santiago de Chile.—Hoy se han registrado en Coquimbo y La Serena nuevos movimientos sísmicos, seguidos de violentas tempestades y formidables descargas eléctricas.

Según noticias recibidas de diversos puntos de la república, se observa la repetición de sacudimientos, aunque con mucha menos intensidad.

No obstante, el pánico producido en los habitantes de las poblaciones afectadas por el nuevo fenómeno es tan grande, que han abandonado las casas que se consideraban indemnes, refugiándose en los bosques y campos próximos a las poblaciones.

Santiago de Chile.—Todos los pueblos de la costa han sentido los efectos del enorme temblor de mar que siguió al terremoto ocurrido en la noche del viernes al sábado.

En Copiapo, Coquimbo y Antofagasta, las aguas, formando olas de una altura de más de un centenar de metros, invadieron la tierra, avanzando en algunos puntos más de dos kilómetros.

Las poblaciones Pira y Huasco han quedado completamente destruidas, habiendo arrasado las aguas a casi todos sus habitantes. En Coquimbo fué tal la violencia del oleaje, que arrasó casi por completo la parte baja de la población.

Santiago de Chile.—Bajo la presidencia del presidente de la república, doctor Alessandri, se ha reunido el Ministerio, para tratar de la manera de socorrer con mayor rapidez a los damnificados por los terremotos.

Se ha acordado, como primera medida, votar un crédito urgente de dos millones de pesos, sin perjuicio de adoptar otros recursos para socorrer a los damnificados.

Gacetillas

La Asociación de devotos del Santísimo Cristo de Protección contra la Peste, establecida en el convento de las Religiosas de Belén, celebrará solemnemente cultos en los días 17, 18 y 19 del mes actual, en la forma siguiente:

Los días 17 y 18, a las cinco de la tarde, habrá solemne ejercicio con sermón por don Manuel López, Vicario de San Nicolás.

El domingo 19, último de triduo, será la Misa de Comunión a las 7:30; a las diez, la solemne, con orquesta, en la que ocupará la sagrada Cátedra el reverendo Padre Francisco Crespo, Escolapio, y por la tarde, después del ejercicio, será cantado el Miserere.

Terminados los cultos de este día se procederá al reparto del pan bendito entre los devotos.

FABRICA DE PIANOS GOMEZ
Ventas al contado y a plazos
MAESTRO CHAPI, 3

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Por no haber enlazado en La Encina con su combinado, el tren correo de Andalucía, que tiene su llegada a esta ciudad a las 2:40 de la tarde, no llegó hasta las seis.

Con el objeto de resolver asuntos electorales, para hoy está convocada la Comisión provincial.

Veremos si hay número.

Después de una hemorragia o después de una larga enfermedad, su sangre está empobrecida. Devuélvase inmediatamente los elementos que la han perdido, tomando la Hemoglobina Líquida Dr. Grau, verdadera opoterapia sanguínea.

Puré de legumbres (guisantes, lentejas, garbanos, judías y habas). Pruebe usted las de la marca «Corona», que son excelentes y los encontrará en todos los buenos ultramarinos.

Plantas americanas. Véase en la sección general de anuncios.

Tos, picazón y cosquilleo de garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

No hay detención difícil tomando la PANACEA CORELL.

Encontraréis las últimas novedades en Discos para Gramófonos «La Voz de su Amor», en la Casa Cuesta, Mercado, 71.

Cristal, loza, porcelana, etcétera. J. Payá. Bordadores, 4. Única casa que vende el vaso de cristal resistente al fuego.

PIANOS DE ALOUILER, GOMEZ. MAESTRO CHAPI, 3.

Nacer, vivir, morir... ¡destino rudo! ¡Menos mal que la vida es agradable, cuando se bebe el ¡Amontillado Argudo!

Cosmos, S. A., Milagro, 9, tel. 1412.

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL

Esta tarde se celebrará una gran matiné, poniéndose en escena la clásica zarzuela en un acto, de García Gutiérrez y el maestro Arrieta, «El grumete», y la opereta en un acto, de los señores Merino y Lara, música del maestro Millán, «El príncipe bohemio».

Por la noche se representarán: el entremés de Pablo Pareada, «De pesca»; «El príncipe bohemio», y la obra del día, «Glorias del pueblo», creación de Pablo Gorgé y gran éxito de la notable compañía del maestro Millán.

CINE MODERNO

Como grande fué el éxito de la primera jornada de «ATLANTIDA», mayor impaciencia había por conocer la segunda y última, cuyo estreno se verificó ayer en este salón, teniendo que cerrarse la taquilla tarde y noche, tal fué la aglomeración de público.

La película obtuvo un éxito colosal extraordinario. El argumento, que tanto interés al público, tiene su pleno desarrollo en esta segunda parte, donde se suceden las escenas de arte y emoción, que sugestionan al espectador por lo maravillosas y lo bien enlazadas; al éxito estaba ya descontado, y los llenos en los días que se exhiba, también.

OLYMPIA

Compañía cómica-dramática

ENRIQUE BORRAS

Hoy, a las 6 tardes

El abuelo

A las 10 noche:

EMBRUJAMIENTO

Creación de E. Borrás

Próximamente, estreno de

LA SECA (La sequeja)

Crónica teatral

PRINCIPAL

Debut de Marina Lastra

Con la inocente y bella zarzuela del maestro Arrieta, «El grumete», hizo anoche su presentación la primera triple cómica Marina Lastra.

Como el público está acostumbrado a no encontrar en esta clase de tipos más que la segunda condición, o sea la de comica, quedó anoche sorprendido, muy gratamente por cierto, al admirar en la señora Lastra unas excelentes condiciones de triple lírica.

Todo esto, unido a que es una artista muy graciosa, simpática y desenvuelta, sin chabacanerías ni movimientos... tan al uso, hizo que la señora Lastra consiguiese anoche una acogida muy cariñosa por parte del público, que aplaudió sin reservas su meritísima labor.

También se presentó al público el tenor cómico Nicolás Palomino, que dió un realce primoroso al papel de Antonio, muy escaso de lucimiento.

Ambos cosecharon justos aplausos, que se hicieron extensivos a Clarita Panach.—M.

RUZAFÁ

El estreno de «Corazón de nieve», que estaba anunciado para hoy, se ha aplazado para mañana viernes.

El aplazamiento obedece a pequeñas dificultades, que seguramente sellán subsanadas.

CINE Moderno

SALON de MODA

PERFUMADO CON «GUIDOR»

Hoy, exiatio sin precedentes, hoy:

La rotabile del natural,

Carreras del «Cruico» de Lyon

Segunda y última jornada de la extraordinaria película de gran

EXITO

EXITO

EXITO

ATLANTIDA

EXITO

EXITO

EXITO

Completará la sesión la comica,

Ojo, que tengo cosquillas

Por el OTRO y el negro AFRICA.

PRECIOS DE COSTUMBRE

Sastrería EL CID

OPRECEMOS

El mejor gabán

(RANGLAND)

que se vende en Valencia

en confección y calidad a

70y75 pesetas

Inmensos surtidos en artículos de gran moda para

trajes y abrigos a MEDIDA

CONFECCIÓN DE PRIMER ORDEN

PRECIOS REDUCIDOS

Almacenes EL CID

10, plaza Castelar, 10

Recibidas las NOVEDADES para la temporada, ofrecemos los más variados

surtidos

LANAS, doble ancho, a 125 pesetas metro.

Lanas inglesas, rayadas, a 275 pesetas metro.

Lanas lisas, todos colores, a 3 y 4 pesetas metro.

Lanas fantasía, moda, a 5 pesetas metro.

Pirineos lana, listados a cuadros y lisos, desde 7 pesetas.

Telas para abrigos, gamuzas y velours gran colección, desde 9 pesetas.

PELETERIA, lo mejor de lo mejor en forma, echarpes, cabezas y rabo y cuanto es MODA. Ricos renards mullón, mongolias, etc. etc., a precios muy convenientes.

Abrigos para señora:

Más de cuarenta modelos confeccionados y a la MEDIDA, desde 40 pesetas.

ELEGANCIA :: DISTINCION

BUEN GUSTO

Siempre NOVEDADES y siempre a precios reducidos en

Los almacenes EL CID

Barcelona

Huelga

Mañana se declararán en huelga los dependientes de las agencias de Aduanas, como protesta contra el decreto de Colegiación.

Identificación

Aunque por noticias particulares se sabía que el individuo que fué muerto en la calle Nueva de San Francisco no ha sido aún identificado.

Detención

La policía ha retenido a un delegado del Sindicato único del ramo de la madera, por llevar sellos de cotización.

Después de prestar declaración ante el Juzgado, ha sido puesto en libertad.

Petición de apoyo

Los subalternos de esta Audiencia territorial han telegrafado a varios diputados, rogándoles interpeleen al ministro en la Cámara popular acerca de los perjuicios que con las nuevas plantillas se les ocasionan, ya que el reciente real decreto aún no ha sido cumplimentado.

Sesión del Ayuntamiento

Esta tarde ha celebrado sesión el Ayuntamiento.

Se ha aprobado el presupuesto extraordinario de once millones de pesetas, con el voto en contra del barón de Viver.

Ha quedado sobre la mesa el dictamen que se refiere a dar autorización a la empresa del Metropolitano para construir la sección de las Ramblas, realizando las obras a cielo abierto.

Las Juntas de Defensa

Varios militares de diferentes armas y categorías han significado que, teniendo en cuenta el estado de opinión, el Gobierno ha estado hábil disolviendo las Juntas y acompañando en el decreto el extremo de las recompensas.

Será acatada la disposición, y esperan que, tanto este Gobierno como los que se sucedan, se inspirarán en la más estricta justicia.

«Hemos tenido ocasión de hablar con un prestigioso jefe del Ejército, que ha dicho que la determinación del Gobierno disolviendo las Juntas ha satisfecho a la opinión».

Ha añadido que la Comisión informativa del arma de Infantería no se ha apartado siempre en su actuación de la justicia, y ha hecho en todo momento lo que la mayoría ha acordado.

La disolución no tendrá eficacia si a ella no sigue un régimen de justicia.

Nosotros, respetuosos y disciplinados, no asentimos ni estamos disconformes con la disposición: nuestra misión es obedecer.

No creo que el señor Millán Astray haya solicitado retirar la instancia pidiendo el retiro, pues desaparecidas las causas, no pueden desaparecer los efectos.

Terminó diciendo que la guarnición de Barcelona no opina: obedece.

«La Veu»

«La Veu de Catalunya» continúa su campaña contra el Gobierno.

Las Juntas de Defensa, que en 1917 consiguieron ganar a la opinión, han caído por no querer ni haber dejado gobernar.

Aquel movimiento de 1917 degeneró en un sindicalismo de carácter material.

El fracaso de Annual fué la muerte de las Juntas, y en este sentido no ha sido el señor Sánchez Guerra quien las ha disuelto: antes lo había hecho Abd-el-Krim.

Visita pastoral

Ha salido para Mataró, con el fin de practicar la Visita Pastoral, el Prelado de la diócesis, doctor Guilmamet.

El capitán general

El capitán general irá el domingo a Reus, y el día siguiente a Riufort, para bendecir la bandera del Somatén.

Los estudiantes

Esta mañana, varios estudiantes han arrancado algunos adoqueques y tirado tomates a los guardias de Seguridad.

Uno de los tomates ha dado a un teniente de Seguridad, que ha ordenado dar un toque de atención. Los escolares se han metido en la Universidad, donde han roto bancos, una puerta y cristales.

Al terminar las clases, se han diseminado, sin que haya ocurrido incidente alguno.

Esta tarde se han reproducido las manifestaciones frente al Círculo Militar.

Los guardias de Seguridad que había en la plaza de Cataluña han disuelto a los manifestantes.

Mejoría

Comunican de Tortosa que, dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejoría en la dolencia que le aqueja, el Obispo de dicha diócesis, doctor Rocamora.

Velero embarrancado

En el mismo sitio donde está embarrancado el vapor noruego «Agga», ha encallado el velero «Salvadora», que venía a este puerto, con cargamento de madera, procedente de Palma de Mallorca.

Se hacen trabajos para poner a flote dichas dos embarcaciones, imposibilitándolo el viento reinante.

REGION

VILLARREAL

Para visitar a San Pascual y oír una Misa en su camarín ha estado en ésta el joven diputado a Cortes por Albocácer, don Ricardo La Cierva. Le acompañaban el diputado provincial señor Brea y los ex diputados señores Giner y Sales. A la Misa, que ha celebrado el Coadjutor de la arciprestal, reverendo Duale, ha asistido gran número de ciervistas. El doctor Melis ha regalado al distinguido visitante dos medallas de oro del Santo. El señor La Cierva y sus acompañantes han tomado el desayuno en casa del concejal católico de este Ayuntamiento, señor Sanz.

—En la crónica anterior figuró nuestro señor Obispo contribuyendo a la suscripción para los damnificados de ésta, por la riada de Mijares, con 100 pesetas, y hay que rectificar. Nuestro generoso y bondadoso Prelado abrió la suscripción con 1.000 pesetas. Con igual cantidad socorrió a los damnificados de Alcora, Ribesalbes y Fanzarca.

—De regreso de Onda y de paso para Teruel ha estado en ésta el Penitenciario de esta Catedral, muy ilustre señor doctor don José María Lozano. El doctor Lozano se propone organizar en Onda una función eucarística, a la que asistirán todos los socios de los Jueves eucarísticos de este contorno.

—El día 26 del presente hará en el Colegio de las Hermanas de la Consolación, de Villafranca del Cid, sus votos perpetuos la virtuosa Religiosa de ésta, Sor Natividad Rubert. Predicará en la función que para ese objeto se celebrará, el Coadjutor de esta arciprestal, reverendo don Juan Bautista Duale, tío de la citada Religiosa.

—Después de varios días de nieblas, de las que los desahogados se han aprovechado para dar sustos y otras cosas, sin que las autoridades locales hayan dado señales de vida, ha aparecido la luz que nos quiere dar la Compañía Electro-Textil. Tenemos luz en las calles. Cuando la tendremos para las casas? Cuando les sobran en todas partes. Y eso que Villarreal paga 20 céntimos más caro el kilowatio que Castellón. Aquí la señora Compañía no tiene miedo a que le muestren los dientes.

—Presta un excelente servicio el auto que hace el recorrido entre esta ciudad y Castellón, y viceversa. No dudamos que de seguir así, se resentirá la caja de la Compañía del Tranvía de Onda al Gran de Castellón. Hara será que toque las consecuencias de sus abusos esa Compañía, que tiene un pésimo material, una crónica informalidad en las horas de salida y llegada de trenes, y una gran desaprovisión; pues cuando todas las Compañías aumentaban el 15 por 100 en el billeteaje, ésta aumentó de un golpe el 60 por 100. Y los gobernadores callaron.—El corresponsal.

Trinquete de Pelayo

Para hoy, a las 3:30, gran partido de pelota, a escalera cuerda, 50 tentos.

Martínez de Paterna y Aranda de Valldad (rojos), contra Reig de Denia, Andrés de Alboraya y Molina de Gandia (azules).

Espectáculos

Principal.—Compañía de ópera, zarzuela y opereta.—A las 6: El grumete y El príncipe bohemio.—A las 10: De pesca El príncipe bohemio y Glorias del pueblo.

Princesa.—Compañía de Francisco Tressols.—A las 9:30: El defensor de su causa.

Apolo.—Compañía lírica de Juanito Martínez.—A las 5:15: La cortesana de Oman y Maruxa.—A las 9:30: La cortesana de Oman, La canción del olvido y La rubia del Far-West.

Ruzafá.—Compañía de zarzuela.—A las 9:30: La tempestad.

Eslava.—Compañía de comedia Diaz-Artigas.—A las 6 y a las 9:45: Avellino Perdiguro.

Olympia.—Compañía de Enrique Borrás.—A las 6: El abuelo.—A las 10: EMBRUJAMIENTO.

Regúes.—Compañía de zarzuela.—A las 5:15: La alsaciana, El apuro de Pura y Mare, no li lu diga al pare.—A las 9:45: La alsaciana, El apuro de Pura y Mare, no li lu diga al pare.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 8:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas.

Patronato.—A las 4 y a las 6: Sesiones de cine.

Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a las 12:30. Monumental programa de estrenos.

El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Lirico.—Temporada de cine. Sesiones de cine a las 3:30 tarde y 9 noche.

Komea.—Sesión de cine de 4 a 12:30.

Cine 6.—(Pilar, 5 y 7).—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

Cine Ideal.—(Ruzafá).—Sesiones de cine tarde y noche.

acac

Inicio de Carpio
unciado, esta
arto, se cele
o para tras
rio a su pue
mo ya saben,
nte, pues los
era, Barana,
amos y Jimé
n los seis
entes—son lo
acer al más

aliciente de
lita Oliver re
que la Banda
oja amenizará
ontado el illo

Administrativa está
a la empre
omo, pues con
hora ha cen
plaza. Este
ce extensivo a
e ha regalado
el festival; a
que ha remitido
os pesetas en
dríguez y Al
uis Martí, ge
o Postre Mar
n donativo de
ra todos el re
tud eternos.

Corredores

44'20"
120'75"

37 por libra ester.
el 13, 6'58 plus.
0'15"

red

AL CERRAR

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 15.

4 por 100 interior.	70'50
4 por 100 interior fin mes.	00'00
5 por 100 amortizable.	86'00
4 por 100 amortizable.	80'00
Banco de España.	582'00
Tabucleras.	248'00
4 por 100 exterior.	86'40
Francos.	43'30
Libras.	29'37
Marcos.	0'00

Las Cortes

CONGRESO

A las tres y media de la tarde abre la sesión el señor Bugallal.

En el banco azul el señor Bergamín.

Este lee una proposición de ley. Se entra en el período de ruegos y preguntas.

El marqués de Atarce pide que se traigan a la Cámara determinados expedientes.

El señor Franco Rodríguez se ocupa de la catástrofe de Chile, adoptándose el acuerdo de expresar el sentimiento de la Cámara a la de aquella república.

El señor Barcia aclara una interrupción que hizo ayer al señor Casals, afirmando que no tuvo intención de producirle molestia alguna.

El señor Iglesias (don Emiliano) se ocupa del suceso ocurrido esta mañana en la calle de Atocha.

Califica de brutal la actitud del guardia de Seguridad que, parapetado detrás de un quiosco, ha disparado su revólver, hiriendo a seis estudiantes y a un soldado.

El señor Bergamín declara que conoce el suceso únicamente por las referencias oficiales, de las cuales se deduce que el guardia se vio acorralado, escarameado y agredido, teniendo necesidad de apelar a las armas para repeler la agresión.

Promete que se hará justicia en el asunto.

El señor Iglesias (don Emiliano) se congratula de ello y reitera su protesta contra el desafuero policíaco.

El señor Torres Beleña pide que se incluya en la zona francesa el Campo de Gibraltar.

El señor Bergamín dice que el asunto se halla pendiente de estudio.

El señor Solano se ocupa de los tributos con que grava la Hacienda los cartuchos de caza.

En medio de la hilaridad del público exhibe a los diputados una caja de cartuchos.

Pide que se regulen los impuestos sobre este ramo industrial.

El señor Portela anuncia una interpección sobre el funcionamiento de las Sociedades agrarias de Galicia.

El señor Ordóñez la acepta; pero no otra del señor Iglesias, sobre responsabilidad de los funcionarios judiciales.

El señor Guerra del Río denuncia atropellos cometidos por los jueces de Isla de Hierro.

El señor Ordóñez le contesta que el presidente de Las Palmas ha nombrado juez especial para que depure los hechos denunciados.

El señor Nougues denuncia también irregularidades en la actuación de un juez de Barcelona.

El señor Saborit se adhiere a la protesta del señor Iglesias sobre los jueces de la provincia de Pontevedra.

Orden del día:
Proyecto de Ordenación ferroviaria.

El señor Canals continúa su discurso, que interrumpió en la sesión anterior, y consume el segundo turno en contra del proyecto.

Analiza lo que económicamente puede representar para el país la aprobación del dictamen.

Aboga por que se modifique el proyecto en beneficio del interés general.

El señor Rodríguez Viguri, de la Comisión, rebate los argumentos favorables al «statu quo» ferroviario, porque nos llevaría al desastre.

Defiende después la intervención del Estado en las Compañías.

La actuación del Consejo Superior Ferroviario se debe a la necesidad de que el Estado fiscalice la marcha de las Compañías.

Rectifican ambos.

El señor Riu consume el tercer turno en contra del proyecto, diciendo que se trata de una obra que compromete y perturba a la Hacienda.

Transcurridas las horas reglamentarias, el orador queda en el uso de la palabra.

Dase lectura a dos proposiciones presentadas en la Mesa, que se discutirán mañana, y se levanta la sesión a las ocho y media.

SENADO

Preside el señor Sánchez de Toca. Hay gran animación en escaños y tribunas.

En el banco de los ministros los de Gobernación, Estado, Marina e Instrucción.

El general Luque comienza a hablar en medio de la mayor expectación.

Recuerda que desde el primer momento consagró todo su esfuerzo en pro de la disciplina.

Felicita al Gobierno por su actitud disolviendo las Juntas de Defensa.

Esta es la tercera vez—sigue diciendo el orador—que el Gobierno y el Parlamento cantan victoria en contra de las Juntas.

Cita los textos legales en los que se basó la creación de dichas Juntas.

(El marqués de Alhucemas pide la palabra.)

Hay que ver si la tercera vez se da solución definitiva al asunto, o es la tercera vez en que se comete el error de soslayarla.

En el proyecto del señor Sánchez Guerra hay dos cosas que no me gustan.

El señor Sánchez Guerra: Esa no es forma de expresarse en la Cámara.

El señor Goicoechea: Su señoría es el mayor enemigo de sí mismo.

El señor Sánchez Guerra: El mayor enemigo, no. (Risas.)

Hace uso de la palabra el señor Goicoechea, censurando la prevención que existe contra él.

El marqués de Alhucemas lamenta tener que disentir de las opiniones de sus enemigos, que son reaccionarios.

El señor Goicoechea lamenta los ataques que le dirigen los señores Sánchez Guerra y Alhucemas.

El marqués de Pilares se muestra satisfecho de la resolución adoptada por el Gobierno con las Comisiones informativas.

El general Berenguer solicita que se discuta pronto el suplicatorio para procesarle.

Recuerda que estuvo en Melilla un año cumpliendo la sagrada misión que se le confió, y hace cuatro meses que se halla en Madrid, sufriendo las coacciones que se hacen al Gobierno para hacerle responsable de la catástrofe.

Solicita que se determine la responsabilidad que cada uno adquirió en la catástrofe.

Recuerda que recibió muchas felicitaciones a raíz de los sucesos del desastre, y las veces que vino a Madrid se le tributaron grandes honores hasta última hora, en que fue atacado.

Pregunta si un alto comisario, en funciones de general en jefe, puede ser procesado sin autorización del Gobierno; cuál es el pensamiento del Gobierno, y cuál su criterio cuando el Senado se constituye en tribunal para juzgar a un senador.

El señor Sánchez Guerra declara que no puede contestar a estas preguntas en los momentos actuales.

Se promueve un ligero incidente entre el orador y el jefe del Gobierno.

El señor Maestre pide la destitución de Millán de Priego.

El señor Ortega Morejón censura la conducta de la policía.

Se reúne la Cámara en secciones y se levanta la sesión.

Los cambios

La Bolsa acusa pesadumbre en sus operaciones. El Interior 4 por 100 al contado cede cinco céntimos en la mayoría de las series que se cotizan, quedando la partida a 70'60.

El Amortizable 5 por 100 desuena el cupón trimestral y mejora su cotización.

Las Azucareras están ofrecidas, y los Ferrocarriles, firmes.

Vuelve a depreciarse la moneda extranjera, y excepto las libras, que suben 6 céntimos, y los belgas, que no varían, la demás negociada baja, muy significativamente.

Los francos ceden 1'10, y las libras, 1'45. Los marcos no se cotizan oficialmente, pero entre particulares se hicieron a 0'09.

Los sucesos de esta mañana

Un oficio de la Dirección de Seguridad

La Dirección de Seguridad ha enviado un oficio al juez de guardia, relatando los hechos ocurridos, cuyo protagonista fue el agente llamado Camilo Barrondo.

Consígnase en dicho oficio que el guardia en cuestión iba en el tranvía, cuando los estudiantes obligaron a detener el vehículo, requiriendo que descendiera el guardia de referencia, insultándole y amenazándole.

El guardia sacó entonces la pistola para amedrentar a los grupos que le acorralaban, viéndose obligado a disparar al aire.

Como aumentaba la crítica situación del guardia, tuvo que utilizar nuevamente el arma contra los estudiantes, resultando seis heridos, tres de los cuales se encuentran en la Facultad de San Carlos, y los restantes, en sus domicilios respectivos.

El juez ha dirigido un oficio a la Dirección de Seguridad, pidiendo la comparecencia del guardia causante del suceso.

Lo que dice el Dr. Recaséns

El señor Recaséns ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas:

He hablado con los ministros de la Gobernación e Instrucción telefónicamente.

Yo, como decano, he decidido suspender las clases hasta que se restablezca totalmente la normalidad.

Yo atestiguo que el guardia acometió a los estudiantes.

La intervención de un comandante llamado Paniagua, ha evitado el que lamentáramos sucesos más graves.

En la Dirección de Seguridad

Los periodistas intentaron ver al señor Millán de Priego, sin conseguirlo, por hallarse entonces en Gobernación.

El inspector general de Seguridad habló con los reporteros, manifestando que carecía de elementos suficientes para determinar la forma cómo ocurrieron los sucesos estudiantiles.

Nos dijo que se había ordenado abrir una información para depurar los hechos y castigar si procede.

Los estudiantes se reúnen

A las cuatro de la tarde se reunieron nuevamente los estudiantes en la facultad de Medicina.

Para tener acceso a la misma precisábase el carnet de estudiante. Esta medida se tomó para evitar que la policía penetrara en el local.

A la reunión acudieron los estudiantes de todas las Facultades.

A las cinco y media se personó el Juzgado de guardia en la facultad de Medicina, tomando declaración a los heridos, que duró hasta las seis y media.

Los heridos se encuentran convenientemente asistidos en la sala del catedrático señor Jimeno.

Cómo relatan el hecho el chofer y otro herido

El chofer herido relata la agresión en la forma siguiente:

Salia de un estanco de la calle de Atocha, cuando fui agredido por un guardia que se encontraba en un portal próximo.

Acto seguido me trasladaron al Quirófano, donde me hicieron la primera cura, llevándome en seguida a esta sala.

Creo que mañana me harán la radiografía, con objeto de extraerme los proyectiles.

Francisco Albadalejo dijo que subía de la estación de Atocha por la calle de Santa Isabel, cuando al pasar por la esquina de los Tres Peces, un guardia le hizo varios disparos, alcanzándole un solamente.

A continuación, el guardia huyó precipitadamente en dirección a la Comisaría de Tres Peces.

El asunto será llevado al Congreso

El diputado señor Solano ha visitado a los heridos, con objeto de informarse de la forma en que se perpetró la agresión, a fin de presentar mañana una proposición incidental en el Congreso.

Acuerdo del Claustro de profesores

A las seis de la tarde, en el despacho del decano señor Recaséns, se ha reunido el Claustro de profesores con objeto de tomar acuerdos ante los sucesos ocurridos.

A la salida facilitaron a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

El claustro de la facultad de Medicina, dolorosamente impresionado por los acontecimientos de esta mañana, que han causado seis heridos, cinco de ellos de arma de fuego, acordó elevar a los Poderes públicos enérgica protesta contra el proceder de los agentes que provocaron los sucesos, pidiendo el apoyo moral de todas las Facultades para expresar públicamente la reprobación por tales intemperancias, cerrando la Facultad en señal de duelo y como protesta.

Durante tres días, con la seguridad de que dentro de ese período de tiempo caerá el justo castigo sobre los responsables de estos hechos.

Se reúnen los decanos de las Facultades

A las ocho de la noche, y bajo la presidencia del rector de la Universidad de Madrid, doctor Carraco, se han reunido los decanos de todas las Facultades de Madrid.

A la salida facilitaron una nota, diciendo que se solidarizaban con el claustro de Medicina, disponiendo el cierre de la Universidad hasta que se dé la debida satisfacción.

Una proposición al Congreso contra Millán de Priego

Se ha presentado al Congreso la siguiente proposición de ley:

La política policíaca desarrollada por el director general de Seguridad culmina en el brutal suceso ocurrido en la calle de Atocha, y merece la censura de la Cámara, procediendo a destituir inmediatamente al director de Orden público.

Firman dicha proposición los señores Solano, Serradell, Guerra del Río y otros.

Protestas y disturbios estudiantiles

Valladolid.—Los estudiantes recorrieron esta mañana las calles de la población, originándose carreras y cierres de comercios.

A las cuatro de la tarde se reunieron todos los alumnos en la plaza de Zorrilla, uniéndose los tipógrafos, que están en huelga.

El alcalde, con varios concejales, se dirigió al propio tiempo que los demás manifestados al Gobierno civil, para pedir la libertad de los detenidos.

Se dieron varias cargas, incluso contra los grupos en que iban las mentadas autoridades.

En el Ayuntamiento se celebrará una sesión extraordinaria para tratar de este asunto.

Esta noche se reprodujeron los sucesos, con motivo de la protesta contra las Juntas.

El abogado síndico del Ayuntamiento, don Eduardo López, conduciéndose al Gobierno civil, entre las ovaciones del numeroso público, que le aclamaba.

En el momento en que el gobernador explicaba el suceso que originaba aquella detención, se supo la noticia de la disolución de las Juntas, causando gran entusiasmo.

Sevilla.—Los estudiantes persistentes hoy en su actitud de protesta, esperando recibir satisfacción del gobernador militar por las palabras que pronunció dicha autoridad cuando los estudiantes comisionados le visitaron en su despacho oficial.

Se ha prohibido el mitin que proyectaban los escolares.

Zaragoza.—Los estudiantes de Medicina fueron a la facultad de Derecho en busca de sus compañeros.

Desde las ventanas de la Universidad apedrearon a los guardias.

El rector les dirigió la palabra, rogándoles que se disolvieran o solicitasen permiso del gobernador para celebrar la manifestación.

Los estudiantes se dirigieron al Gobierno civil.

En la calle del Pozo se dieron varias cargas, resultando tres estudiantes heridos.

También el catedrático de Derecho, don Inocencio Jiménez, ha recibido una pedrada en la cabeza, cuando se hallaba frente a la Universidad.

Los estudiantes lamentan este percance, completamente involuntario por parte de ellos.

El gobernador ha concedido permiso para celebrar la manifestación solicitada.

Ha accedido también a que se retire la benemérita de las calles.

Una comisión de estudiantes entregó al gobernador las conclusiones acordadas en la reunión que han celebrado en la facultad de Medicina.

El presidente, felicitado

Madrid.—El señor Sánchez Guerra fue aclamado en los pasillos del Senado y felicadísimo en su despacho presidencial.

Con el jefe del Gobierno conferenciaron antes de la sesión los generales Luque y Berenguer.

Los incidentes escolares

Los periodistas hablaron con el señor Montejo sobre los incidentes escolares de hoy, conviniendo en que el suceso deja caer una sombra sobre el triunfo del Gobierno.

Romanones contra Millán de Priego

El conde de Romanones fue saludado por numerosos amigos en los pasillos del Senado.

Ante el señor Maestre y algunos periodistas, refiriéndose al suceso de hoy, dijo que es necesario que el Gobierno asuma la responsabilidad, destituyendo a Millán de Priego o haciéndole dimitir.

Un plazo conminatorio

A primera hora era grande la desanimación en los pasillos del Congreso.

Se supo que a consecuencia de los sucesos de esta mañana se reunieron los estudiantes de todas las Facultades, acordando solidarizarse con los compañeros de Medicina y hacer petición común, apoyada por el claustro, de que sea en el plazo de 48 horas destituido el director de Orden público.

Caso de no ser atendidos, se plantearía la huelga general de todos los estudiantes de España.

La comisión de Guerra

En el Congreso se reunió la comisión permanente de Guerra para examinar el proyecto de disolución de las Juntas y nueva organización de recompensas.

Atentado sindicalista

Esta noche a las nueve y media, en la Carrera de San Francisco, se ha cometido un atentado sindicalista.

Los hermanos Pablo y José Andreu, que salían acompañados del ebanista esquirol Luis Muñoz de los talleres de películas «Madrid films», fueron agredidos a tiros por tres individuos, que huyeron velozmente.

Resultó herido gravísimo Pedro Andreu.

Créese que el atentado iba dirigido contra el esquirol Luis Muñoz.

Choque de automóviles

En la carretera de El Pardo han chocado dos automóviles, uno de ellos de servicio público.

Resultaron cinco heridos.

El autor de los disparos

Esta madrugada, el señor Piniés ha manifestado que ha sido entregado al juez de guardia de Seguridad autor de los disparos hechos contra los estudiantes.

El Juzgado determinará responsabilidades.

Estreno de risa

En el teatro Rey Alfonso se ha estrenado esta noche el juguete cómico titulado «El burlador de Medina», original de Antonio Vaso.

La obra obtuvo un franco éxito de risa, siendo llamado el autor al final de los cuadros segundo y tercero.

Parte oficial de Marruecos

El general encargado del despacho, desde Tetuán participa:

A las nueve y media de ayer, el enemigo paqueó Alhucemas, siendo contestado con fuego de ametralladoras y fusilería, tirando sobre individuos que en la playa recogían objetos que por el temporal de estos días hay arrojados por el mar, del barco «Juan de Juanes».

Hoy ha sido paqueado el peñón de Vélez, con escasa intensidad.

Comunica el comandante general de la escuadra, que, obligado a abandonar el fondeadero de Chafarinas, se dirige a Punta Mallorca, de donde piensa regresar cuanto antes.

Las próximas operaciones

Melilla.—Un personaje autorizado nos ha manifestado que las operaciones seguirán hasta llegar al cabo de Telates, precisando la ocupación de Punta Pescadores.

También se realizará sobre M'Talza, para evitar las agresiones de la carretera de Batel a Dar Drius.

Si persiste el buen tiempo, el viernes se operará sobre Yebel, Kudja y Morabo.

El comandante general marchará mañana a Dar Drius.

De un concurso de aviación

París.—Comunican de Le Bourget, que al fin ha podido saberse lo ocurrido con el aparato que tripulaba Poire. En su quinta vuelta y antes del último aterrizaje que se disponía en las bases del concurso, parece que se le rompió una de las hélices, y que el aparato cayó entonces desde una gran altura, quedando en el suelo convertido en un montón informe de hierros y maderas, muertos el aviador Poire y los dos tripulantes que le acompañaban.

Ha continuado, sin embargo, este concurso de aeroplanos de transporte. En su octava vuelta, el aviador Labonchère ha pedido que se le elimine del concurso, y lo mismo ha solicitado esta mañana Thierry, de manera que ha quedado sólo Bossontrot, a quien le falta realizar mañana la última prueba.

Defensa de Constantinopla

Londres.—En el Ministerio de la Guerra se precisa que los peritos militares ingleses han llegado a la conclusión de que Constantinopla puede ser defendida contra una acción eventual otomana y de que el Gobierno inglés está resuelto a mantenerse allí, pase lo que pase.

El príncipe Jorge

Belgrado.—El príncipe Jorge ha dirigido una carta al rey, dándole toda clase de excusas y reconociendo la inexactitud del carácter ofensivo de sus recientes declaraciones, rogándole al mismo tiempo que olvide lo pasado.

La Prensa y la opinión pública se muestran satisfechas de la satisfactoria solución del incidente entre los dos hermanos.

Carpentier-Dempsey

París.—Carpentier boxeará con Dempsey a principios del año próximo. Se supone que será el 25 de Enero o el 1.º de Febrero.

El precio del pan

París.—Los representantes del Sindicato de panaderos han expuesto al prefecto del Sena los motivos de su petición de que sea elevado el precio del pan, el principal de

los cuales es el alza sufrida por las harinas, que de 104 francos, el quintal han pasado a 112. El prefecto ha reservado su respuesta hasta que la comisión de Evaluación haya dado su parecer. Dicha Comisión ha sido convocada para el jueves.

El teatro de un legionario Consejo sumarisimo

Cuarta.—Se ha verificado el entierro del cabo del Tercio de Extranjeros Adolfo Aranda Soler, que fue asesinado por el soldado del mismo cuerpo Manuel Arias Rey estando ambos prestando servicio en el cuartel.

El acto lo presidió el comandante mayor de la Legión señor Vara del Rey, y ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Asistieron los jefes, oficiales y tropa de la Legión y otras armas y una nutrida representación del elemento civil.

El coche fúnebre era muy lujoso y llevaba varias coronas de la Legión y compañeros.

También iba en la comitiva la música del cuerpo.

Se inhumó el cadáver en el cementerio de Santa Catalina.

Han circulado órdenes de celebrar esta noche, a las nueve, el Consejo de guerra sumarísimo, juzgando al soldado Arias.

Dadas las circunstancias gravísimas que concurrieron en la comisión del delito, créese que la pena que le impondrá el Consejo será la más grave.

Un artículo sobre España

Burdeos.—El periódico «Petite Gironde» publica un artículo titulado «Francia y España», que firma Paul Berthelet, en el cual éste, después de recordar los lazos que unen a ambos países, pone de manifiesto los grandes beneficios reportados por las visitas de don Alfonso a Francia, en las cuales ha podido hacerse cargo de lo que son y representan para Francia los vifenedos de la Gironde.

Hablando luego el articulista de la cuestión de Marruecos, expresa su creencia de que está ya solucionada, habiendo quedado desvanecidos todos los equívocos que podían existir en la misma.

Insiste al terminar acerca de la importancia que tiene para ambos países el recién concertado Tratado de comercio francoespañol.

Represalias contra Italia

Trieste.—Un telegrama de Moscú anuncia que el Gobierno de los Soviets ha decidido cerrar los puertos rusos a la navegación italiana.

El vapor «Galtzia», después de haber sido inmovilizado durante dos días, ha recibido la orden de alejarse. Se ignoran las causas que han inducido al Gobierno ruso a tomar semejante medida contra la Marina mercante italiana, mientras que los buques de las demás naciones son libres de entrar y salir.

En los círculos gubernamentales italianos se cree que se trata de una especie de represalias contra la reacción antibolchevista de los fascistas italianos.

El rescate de los prisioneros

Melilla.—A causa del temporal reinante, continúa en la plaza de Alhucemas el musulmán Dris Ben Said, encargado de realizar gestiones relacionadas con el rescate de los prisioneros.

Dris ha enviado cartas y emisarios al campo enemigo, para los jefes de Beni-Urriaguel pertenecientes a la montaña, con quienes se halla en relación.

Cuando amaine el temporal, Dris se internará en el campo, comenzando a realizar gestiones con dichos jefes.

No se ha efectuado gestión alguna cerca de Abd-el-Krim, lo que prueba que carece éste de autoridad, y se verá obligado, finalmente, a dirigirse al Maghzen.

Sábase que se hallan en la plaza de Alhucemas los tripulantes del barco «Antonio Torres», que constiguieron fugarse de la cabina de Bocoaya, donde se hallaban.

Estos han conversado con Dris Ben Said, facilitando detalles de la forma cómo se libraron del cautiverio.

En breve vendrán a Melilla.